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Budapest, jun. 18.
A belpolitikai helyzet még mindig nem 

tisztult meg s lehet, hogy épen csütörtökön, 
a főrendiházi szavazás után, válik ismét 
még zavarosabbá. Elterjedt annak a hire, 
még pedig a kormányhoz közel álló körök­
ből, hogy az esetben, ha a főrendiház több­
sége ismét elvetné a házassági javaslatot, 
a kormány újra a képviselőház elé vinné s 
ott megszavaztatván, ősznél előbb már nem 
küldetné fül újra a főrendiházba.

Ez a legrosszabb ötlet lenne. Az egy­
házpolitikai kérdés nem maradhat tovább 
lappangó láz; a krízisnek döntőnek kell 
lennie, akár él, akár belehal a kormány. 
Az elhalasztás csak oly súlyos hibája lenne 
a kormánynak, mint a kompromisszum, 
mely azt eredményezhetné, hogy a képvi­
selőházban utasítják vissza a javaslatot.

A kormáiiyehmk keresi a módot, hogy 
p két örvényzáró sziklafal között hogy 
sikamoljék ki ősszetüretlenül: de mindeddig 
semmi bizonyosat sem tudunk. A kabinet 
rekonstrukeziója is késik. Még ma sincs 
földművelési miniszter ; holott épen ennek 
a fontos tárczának betöltését nem lenne 
szabad ennyire függőben hagyni. Az eddig 
megkínált jelöltek nem voltak hajlandók 
elvállalására. Megjegyzendő, hogy eddig 
csupán az volt a vezető gondolat, hogy okvet­
lenül mágnás üljön gróf Bethlen András 
örökébe. Legújabban ifj. gróf Széchenyi 
Imre nevét emlegetik, a ki azon mágná­
sok közé tartozik, kik nem csak értenek a 
mezőgazdasághoz, de annak szorgalmas, 
aktiv munkásai is. Ifj. Széchenyi Imre gróf 
a somogymegyei gazdasági életben vezér­
szerepet vitt s a balatonmenti szőlőtelepí­
tésnél, mint kormánybiztos, kiváló munkás­
ságot fejtett ki.

így kavarog még a jelenlegi politikai 
életben a sok megoldatlan kérdés, melyek 
talán még e héten, a főrendiházi szavazás 
után sem fognak tisztázódni.

A bécsi X. kér. demokrata-egyesület a következő 
levelet intézte az országgyűlési szabadelvű párt 
elnökségéhez: Előrelátható volt, hogy kulturális szem­
pontból oly jelentékeny törvényjavaslat, mint a 
í.azassági jogról szóló törvényjavaslat, nem fog el- 
lentállás és rázkódtatás nélkül törvényerőre emel­
kedni. Nem mindenkor és nem mindenütt bizo­
nyulnak a szabadelvű pártok elég képeseknek 
kitűzött czéljok elérésére. Az önök pártja, a ma­
gyar országgyűlés szabadelvű pártja, azonban a 
súlyos válságban, melyet a törvényjavaslat előter­
jesztése maga után vont, bebizonyította, hogy fel­
adatának magaslatán áll. E párt magatartása az 
egé=z haladó világ csodálatát keltette fel és az 
összes haladó pártoknak utánzandó például szol­
gálhat, Fogadják legőszintébb csodálatunk kifeje­
lt, valamint a legszivélyesebb üdvözletünket. 
Bécs, 1894 jun. 16. Frankel Vilmos elnök, Frzi- 
Lell J. jegyző.

A főrendiház pénzügyi bizottsága f. évi június 
19-én, kedden, délelőtt 11 órakor ülést tart. 
Tárgyai: 1. A közős függő adósság egy részének be­
váltásáról, és 2. azon nyilvános tanintézeti igaz­
gatók, tanárok stb. nyugdíjazásáról stb. szóló tör­
vényjavaslat bizottsági tárgyalása. — A főrendiház 
gazdasági bizottsága ma, hétfőn, a nyilvános ülés 
után ülést tart. Tárgya : Többrendbeli gazdasági 
ügyek elintézése és a főrendiház 1895. évi költ­
ségelőirányzata.

Báró Eötvös Lóránt vallás- és közoktatásügyi 
miniszter minden szombaton 12—2-ig fog kihallgatást 
adni.

A horvát országgyűlést, melyet 23-ére akartak 
egybehívni, aligha nem csak későbben nyitják meg a 
miatt, hogy a bán anyja temetése miatt nem vehet 
részt az előkészítő munkálatokban, nevezetesen a vá­
rosi rendtartásról szóló javaslat legfelsőbb helyen 
való jóváhagyását a magyar minisztertanácsban nem 
szorgalmazhatja.

A nemzeti párt tegnap délután hat órakor ér. 
tekezletet tartott. Az értekezlet egyetlen tárgya az 
Oroszországgal kötött kereskedelmi szerződés heczik- 
kelyezéséről szóló törvényjavaslat volt. melyet a kor­
mány a képviselőház holnapi ülésén terjeszt elő. A 
pártértekezleten a javaslatot Bujánovics Sándor elő­
adó ismertette, azt javasolva, hogy a párt a javasla­
tot ne fogadja el. Az előadó előterjesztését az érte­
kezlet magáévá tette s ennek értelmében egyhangúlag 
elhatározta, hogy a törvényjavaslatot el nem fogadja. 
Az értekezlet megbízásából ily irányban a képviselő­
házban Bujánovics Sándor fog be=~ det mondani.

Küldöttségek az uj kultuszminisz­
ternél.

Eötvös Lóránt vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter előtt tegnap több küldöttség tisztelgett, hogy 
őt kinevezése alkalmából üdvözölje.

Első volt a budapesti állami tanítóképző in­
tézetek küldöttsége, melyet tlr. Y'erédy Károly szé­
kesfővárosi tanfelügyelő vezetett. Az üdvözlő beszédre 
a miniszter kijelentette, hogy ő nem szabályoktól és 
azok módosításától várja a népoktatás ügyének fel­
lendülését, hanem attól, hogy a tanítóképző ta­
nárok és az általuk képviselt tanilók mindenike, 
jól megszabott munkakörében lelkesedéssel teljesítse 
hivatását s azért számukra mind az erkölcsi, mind 
az anyagi elismerés biztosittassék. Végül azt a kí­
vánságát fejezte ki, hogy e hazában a népoktatási 
tanügy minden buzgó munkása jól érezze magát.

A tanítóképző intézeti tanárok országos egye­
sületének és az Eötvös alap egyesületnek küldött­
sége együttesen tisztelgett br. Eötvös Lóránt minisz­
ternél. A két egyesület nevében Péterffy Sándor 
elnök üdvözölte a minisztert, ki válaszában mind a két 
egyesületet buzgón támogatni ígérte. Különös jóindulat­
tal fogja a miniszter felkarolni az atyja nevét viselő 
egyesületet, mely megalakulása óta amaz eszmék leté­
teményese. melyeknek megvalósításán atyja egész lé­
lekkel csüggött.

A keresk.'jszakiskolák orsz. úllanáééjbizottságá- 
nak tisztelgő küldöttsége előtt, melyet Lengyel -Sándor 
elnök vezetett, kijelentette a miniszter, hogy igen fon­
tosnak tartja a kereskedelmi szakiskolák ügyét, amiért 
is mindenkor számíthatnak támogatására.

A magyar képzőművészek egyesülete szintén 
tisztelgett nála. i>pányi Béla, az egyesület egyik al- 
elnöke, mondta az üdvözlő beszédet, különösen hang­
súlyozván, hogy milyen sok tennivalója van az állam­
nak a magyar képzőművészet terén s kérte a minisz­
tert, hogy vegye pártfogásába kultúránk ez elhanya­
golt ágát. A miniszter hosszabb beszédben válaszolt. 
Többek közt igy szólt:

«Törekvésem lesz, uraim, minden lehetőt megtenni 
a képzőművészetek érdekében. Hogy mennyi e téren

a tenni való, arra jellemző már az is, ha körülné­
zünk, hogy messzire ne menjünk a kultuszminisztérium 
épületében. Nézzék a szobákat, a folyosókat, a lépcső­
házat, ezek majdnem mind teljesen kopárak. Ugyanez 
áll a többi állami és közintézetre is, mindenfelé rideg, 
néhol mondhatnám ronda falakat találunk s elvétve 
lelünk egy-egy képet, szobrot. Törekvésem lesz úgy 
társadalmi utón, mint az állam támogatásával j oda 
hatni, hogy ezek az állapotok megváltozzanak.»

A küldöttség tagjai nagy örömmel hallották a mi­
niszter nyilatkozatát. A miniszter ezután kérdezős­
ködött az uj műcsarnok ügyéről, vájjon létrejött-e már 
a végleges megállapodás, mert szeretné ez ügyet még 
az országgyűlésnek ebben az ülésszakában elintézni. 
Ezek után szives búcsút vett a küldöttség tagjaitól.

KÜLFÖLD.
— jun. 18.

Németország politikai köreiben bizonyos meg­
ütközést keltett az a válasz, melyet az angol kép­
viselőházban egy interpelláczióra adott Grey kül­
ügyi alállamtitkár, a német birodalmi kormánynak a 
Kongó-egyezséggel szemben elfoglalt állásáról. Mint 
a Kölnische Zeitung értesül, a Kongó-kérdésre 
vonatkozó első német jegyzék már e hó 2-dikán 
az angol külügyi hivatal kezében volt. Mert erre a 
jegyzékre az angolok válasza nem volt kielégitő, e 
hú 11-dikén egy második jegyzéket intézett a né­
nié birodalmi kormány a londoni külügyi hiva­
talhoz. A Németország meg Anglia között fel­
merült nézeteltérések ebben a pillanatban már 
csak azért is bizonyos komoly jelleget adnak a nem­
zetközi politikai helyzetnek, mert Afrikában 
az eddigi bonyodalmakhoz most hozzájárul egy 
másik is, a marokkói kérdés. Szerencsére az utolsó 
ávirati jelentések a marokkói kérdésről megnyug­
tatóan szólnak. Az a nyilatkozat, mit ugyancsak 
Grey alállamtitkár az angol képviselőház pénteki 
ülésén tett, arra enged következtetni, hogy az 
európai hatalmak megegyezésre jutottak arra vo­
natkozólag, hogy a marokkói trónkövetelők kö­
zötti versengést és eshetőleg harezot Marokkó 
belső ügyének tekintik s nem fognak beleavat­
kozni. Egy kongresszus egy behívására tehát, legalább 
egyelőre, nincs ok.

Az orosz külügyi politikában a Giers betegsége 
által beállott tényleges személyváltozást nemsokára 
bizonyosan a névleges változás is követni fogja. 
Giersnek, ki már évek óta beteg, az utóbbi időben 
kissé jobban érezte magát, sőt az utolsó két hónap­
ban minisztériuma néhány főbb hivatalnokával is 
érintkezett, a Frankf. Ztg. étesülése szerint néhány 
nap óta állapota annyira rosszabbul!, hogy a 
katasztrófa közeli bekövetkezésétől tartanak. Ezóta 
a külügyminiszter és minisztériuma közt minden 
kapocs meg van szakítva. Minthogy ez állapot 
sokáig nem tarthat, azt hiszik, hogy Sándor czár 
végre is kénytelen lesz Giers rég beadott lemon­
dását elfogadni s uj embert állítani a külügy­
minisztérium élére. Ez uj ember hir szerint Sze- 
novjev stockholmi követ lesz, ki jelenleg Péter- 
várott időzik s a külügyi hivatal levéltárában dol­
gozik. Épen e körülményből következik, hogy ő 
van Giers utódjává kiszemelve. Szenovjev állítólag

Giers politikai nézetében osztozik, mit a külügy­
minisztérium mostani államtitkáráról, a pánszlávok 
miniszterjelöltjéről, Siskinről nem igen mondhatni

Igaz ugyan, hogy Giers betegsége óta Siskin 
állott a külügyek élén s ő irányította Oroszország 
külügyi politikáját, de azt beszélik, hogy a czár 
már nem viseltetik iránta olyan feltétlen bizalom­
mal, mint azelőtt. A czár, a külső jelek után 
ítélve, teljesen szakított a pánszlávokkal s az a 
zsákuteza, melybe az orosz politika a francziákkal 
való szimpatizálás következtében betévedett, egé­
szen a Siskin rovására Írandó. így tehát a frank­
furti lap értesülése talán még sem egészen alapos, 
ha azt mondja, hogy Szcnojev, az uj külügymi­
niszterjelölt, az eddigi irányban fog továbbhaladni.

Ferdinánd bolgár fejedelem, ki most tesz neje 
társaságában Bulgáriában körutat, Filippopolisba 
érkezett. A fejedelmet mindenütt lelkes óvácziók- 
kal fogadják, miből ha nem is lehet arra követ­
keztetni, hogy a nép mindenütt meg van elégedve 
Sztambulov bukásával, mégis legalább azt bizo­
nyítja, hogy a fejedelem országában nagyon nép­
szerű. Az uj kormány lapjai még folyton hangoz­
tatják, hogy mekkora korrupeziót növesztett nagyra 
Sztambulov. Ez a lárma oly túlzottnak, olyan szín­
padiasnak tetszik, hogy szintén hajlandók vagyunk 
elhinni azt, hogy az uj kormány el akarja terelni a 
bolgárok figyelmét komolyabb dolgoktól, vagy ta­
lán attól a korrupcziótól, melyet most, hatalma 
biztosítására, ö maga akar inaugurálni. A volt 
bolgár miniszternek bármennyit hibázott is, talán 
mégis csak vannak Bulgária körül akkora érdemei, 
mint akárki másnak s az ő nagy alkotása, Bul­
gária függetlensége, talán csak mégis számíthatna 
a bolgárok elismerésére, óriási államférfim egyéni­
sége pedig tiszteletre.

VIDÉK.
* Fiúméban, mint onnan távirják, ma 225 taggal 

«Fiumei tisztviselő egylet» czimen két évi készülődés 
után uj kaszinó alakult, tagjai többnyire, de nem kizá­
rólag magyarok, állami, továbbá városi és magán tiszt­
viselők. A közgyűlés a Budapesten időző kormányzónak 
táviratilag jelentette megalakulását. Elnökül Abele báró 
miniszteri tanácsost választották.

A mint tudjuk, a fiumei kormányzóság számára eb­
ben az évben uj palotát építenek a magyar tenger­
parti városban. A palotában lesz egy nagy diszterem, 
a melynek a falára jönnek a fiumei kormányzók 
arczkepei. A képek festésével Barger Lajos festő­
művészt bízták meg. a ki már meg is festette Klobu- 
siczky és Szapáry Géza arczképeit.

* Szegeden a törvényszéki palotát kibővítik. A vá­
ros a kibővítésre szükséges telket megajánlotta azzal 
a kikötéssel, hogy az épület két emeletes legyen s 
1597-ig elkészüljön.

* A pozsonyi ágostai hitv. evangélikus egyház­
megye, a nemrég meghalt dr. Samarjai helyére, fel­
ügyelőjének a napokban megtartott gyűlésében egyhan­
gúlag dr. Láng Lajost, a budapes'i tud. egyetem ny. 
r. tanárát és országos képviselőt választotta meg. Az 
uj felügyelőt folyó évi július hó 8-án fogják hivatalába 
ünnepiesen beiktatni.

* Szarvas város képviselőtestülete rendkívüli köz­
gyűlésén magáévá tette az elöljáróság abbeli tervét, 
hogy a «Bárány« vendégfogadó egy bérházzá alakít­
tassák át, melyben annak idején a kir. járásbíróság, 
az adóhivatal, a pénzügyőrség és a csendőrségi ka­
szárnya legyen elhelyezhető, továbbá, hogy a Károlyi 
féle ^kastély helyén egy nagyvendéglő építtessék.

EGYETERTES
1894. junius 16-án uj előfizetést nyitunk a 

következő feltételek mellett:
Sgy JO.ÓT3. ..........  1 fit SO la.
ZKZét lióra .. ........ 3 írt ©O la.
lEZdrcm ílctsu . 5 fzrt — ítt-

jTLÓra. .. .. .. .... 3.0 írt — Iri.
oüg-ésn é-vre .. .. - .. 20 írt — jsr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnep eh 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashat ólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Bégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czim szalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Ax esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

IV MiitatTítnyszíimot egy levelezőlapon 
nyilvAniloU óhajra bárkinek ingyen és bér- 
mentve küldünk.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rűit az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Az Egyetértés láadó-liivatála
Ualszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
junius 13.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük: t. 
előfizetőinket, bogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte- 
tik. Az értesítésben kérjük mindig azt a 
czirnet is megjelölni, mely alatt a lap i*lilig 
járt. I.egezélszerübh a legutóbb használat­
ban volt czimszalagot az értesítéshez mel­
lékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a lui-dö-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
el megrendeléseket, s kisebb összegű elő­
fizetési dijait levél bélyegekben is beküld­
hetők, egy számért 6 krt számítva. (Német­
országba 1 példány 8 kr, a többi külföldre 
11 kr)

— Személyi hireTe. Mária Jozefa föherczeg- 
asszony tegnap délben Becsből Sopronba utazott. — 
Krieghammer lovassági tábornok, közös hadügy­
miniszter ma Becsből Tarnopolba érkezett.

— A karwinl bányaszerencsétlenség. A tegnapi 
nap folyamán gróf Larisch Henrik bányatulajdonos 
főhivatalnokaival együtt megállapította azokat a mó­
dokat, a melyek által a szerencsétlenül járt munkások 
özvegyeit és árváit, valamint a kenyerüket vesztett 
3500 bányászt megóvhassák a nyomortól. Az özve­
gyek egy része a társasládából férje nyugdijának felét, 
másik része pedig évi 50— 00 forintot, valamint a 
gyermekek neveltetésére évi 20—30 irtot kap. A róf 
maga részéről évenkint 42 irtot biztosit az özvegyek 
számára, 12 frtot pedig minden gyermek számára. A 
dologtalanná vált munkások bérök felét kapják mind­
addig, a mig a Tárnákat újra megnyithatják. Ezenki-

Jókedvü füllentések.
Az amerikai sajtó, mely az ottani rohanó élettel 

mindenben lépést tart, már gyakran okozott a vi­
lágnak nagy meglepetéseket. Igaz, hogy az Ameri­
kában megjelenő ÍTOUO lap közül csak nagyon kevés 
van, mely a «New-York Herald», vagy a jobb 
európai lapok mellett el ne törpülne, de azért a 
legalsó fokon álló újságok is érdekesek. Ha egyéb 
által nem is, de a bennük uralkodó különös hang 
következtében mindig bizonyos feltűnést keltenek.

Milyen hangon imák ezek kollégáikról és min­
denről, s milyen nagyokat tudnak füllenteni !

Ebben a genre ben halhatatlan dolgokat teremt 
a Világhírű ..Arizona Kicher", mely Jakas-Dellben 
jelenik meg.

Hogy Jakas-Dell Amerika melyik részében fek­
szik ? Erre a kérdésre széles e világon senki sem 
tudnia felelni, legkevésbbé a Kicker szerkesztője, 
mert Jakas-Dell egyszerűen nem létezik, csakis a 
Kicker hasábjain.

Nálunk a Ivekért még senki sem olvasta. Hogy 
miért nem, azt majd később tudjuk meg. Csakis 
egyes czikkeiből, fenyegetéseiből, szerkesztői üze­
neteiből, melyek rendesen az egész világ sajtóját 
bejárják, ismerjük. De azok a revolver-czikkek és 
fenyegetések elv különös elevenséggel vannak meg­
írva, hogy az olvasó szinte beleképzeli magát a 
jakas-delli társadalmi viszonyokba. Szinte ismeri a 
szerkesztőt, azt a sovány, hórihorgas embert, a 
ki pú-tájával a vállán, majd az ágy alatt, majd 
a ruhaszekrényben, majd pedig a pinezében alszik, 
nehogy véletlenségbol valamelyik előfizetője golyó­
jának az útjába essék.

Az olvasó azt is tudja, hogy a szerkesztő az 
Újságíráson kívül még fegyverekkel, pálinkával, 
szivarokkal, bőrarukkal, Íróeszközökkel es zsiradé­
kokkal is kereskedést üz s hogy a lapjára gyü­
mölcscsel, zöldséggel, lőporral, nyers bőrökkel és 
ócska vassal is lehet előfizetni. Az olvasó teljesen 
isrreri a jakas-delli kiválóbb férfiakat, kiket a 
Kicker rendes körülmények között «ezredes* és 
«tábornok» czimmel tisztel meg, de ha előfizeté­
süket meg nem újítják, orrszarvúaknak és lókötők­
nek nevez el.

Egyszer a Kicker száma elmaradt. Nyolcz nap­
nál később ismét a tizennégy nap előtti szám je­
lent meg, csak is a hirdetések voltak újak. A 
szerkesztő ezt a «sajtóhibát* a következő szerkesz­
tői üzenetben magyarázta meg :

«Bocsánatkérés. Korrektorunk a múlt héten 
születésnapját ünnepelte s ehhez az ünnepéhez 
meghívta világlapunk egész technikai és szerkesz­
tőségi személyzetét, mely áll egy szedőből 
éa egy géph'ajtúból. Általánosan tudva van, 
hogy lapunknál csak is nagyon tartózkodó, 
józan emberek vannak alkalmazva, a kiktől

épen e miatt nem szabad rósz néven venni, ha 
egy évben legalább egyszer nyolcz napra holt ré­
szegre leiszszák magukat. Ehhez a születésnap leg­
szebb alkalmat szolgáltatott s mi mély megindu­
lással láttuk, hogy szerkesztőségünk tagjai még 
nem felejtették el az ivást. Sajnos, a lapunknál 
alkalmazott három tördelő ittas állapotában a két 
hét előtti szedést tette mai számunkba. Reméljük, 
hogy olvasóink ezt a tévedést megbocsájtják; de ha van 
közöttük olyan, a ki butaságában sértve találná magát, 
akkor szívesen vissza adjuk neki azt a néhány 
elrohadt vöröshagymát, melyekkel lapunkra előfize­
tett. De nem a mi hibánk lesz, ha méltó felhábo­
rodásunkban előbb lyukat ütünk a fejébe, hogy 
némi világosság hatoljon bele. Különben a nálunk 
már megszokott szerénységgel ismét bocsánatot 
kérünk. A szerkesztőség.«

Nem ilyen szerény azonban a felelős szerkesztő, 
ha|a Jakas-Dellben támadt verseny ellen kell ma­
gát védelmeznie. Jakas-dellben ugyanis, a mennyire 
a lxickerből kivehető, uj lap, az «Üvöltő Hiéna», 
indult meg. Legalább arra enged következtetni a 
következő, a Kicker élén megjelent czikk:

« Visszautasítás. Olyan oldalról, melyet egyelőre 
nem akarunk megnevezni, 25 dollárt és egy hordó 
eczetet kínáltak nekünk, ha annak az embernek 
az életrajzát közöljük, a ki tőlünk a hetedik ház­
ban lakik s a ki egy hetilapot ad ki, melylvel a 
páratlan Kickerrel versenyre akar szállani. Noha 
mi nagyon jól tudjuk, hogy az említett ember 
kétnejüségben él, hogy még ma is előszeretettel 
lovakat lop, hogy gyújtogatásért és gyilkosságért 
élethossziglani fegy házra > volt elitélve s hogy 
fegvházból gentlemanhoz nem illő módon megszö­
kött, mi mégis visszautasítjuk a nekünk tett aján­
latot. mert tudjuk, hogy mivel tartozunk egy kollg- 
gánknak.!

A nyugati szerkesztők a nélkül is oly sok szenyt 
dobálnak egymásra. A gentlemanek megfeledkeznek 
arról, hogy mivel tartoznak állásuknak. Ha pél­
dául valamely orvos könnyelműségből vagy tudat­
lanságból megöli betegét, akkor kartársai rögtön 
hitet tesznek arra, hogy a gyilkos az orvosi tudo­
mány szabályai szerint ölte meg a beteget, de ha 
valamelyik szerkesztő néhány évi kéjutazásra in­
dult, akkor kartársai rögtön ráfogják, hogy rablás 
miatt börtönbe került.

Ezeknek az állapotoknak meg kell változniok. A 
testvériség érzetének erősebbnek, a hivatási öntu­
datnak szilárdabbnak kell lennie. És e miatt is­
mételjük : noha szilárdan meg vagyunk győződve 
arról, hogy az a kopaszfejü, lőcslábu, kancsalszemü, 
eszelős, a ki az utcza másik végén megjelenő 
ujság-lennék mosogató rongy felelős szerkesztőjé­
nek mondja magát — megérdemelné, hogy vissza­
vigyék a börtönbe, melybe apagyilkosság miatt 
került : mi az ő életrajzát még sem fogjuk közzé­

tenni, mert minálunk a kollegialitás minden egyéb 
érdeket háttérbe szőrit.

Bennünket nem lehet megvesztegetni s a ki­
sértők megtarthatják 25 dollárjukat és cczetüket.

«Utóirat. Mielőtt ezt a czikkünket megírtuk, 
arról értesültünk, hogy a felajánlott 25 dollár ha­
mis volt, az eczet pedig megromlott. Más oldalról 
vett értesülésünk szerint maga a Hiéna szerkesz­
tője akart bennünket, áinév alá rejtőzve, megvesz­
tegetni, hogy reklámot csináljunk neki.»

Az olvasó azt kérdezi, hogy ha Jakas-Dell nem 
létezik, hol jelenik meg akkor a Kicker és az 
Üvöltő Hiéna. Sehol. Sem a Kicker, sem az 
Üvöltő Hiéna nem létezik, de évtizedeken át azt 
hitte az egész világ, hogy léteznek. Mind a két 
lap a jelenkor legnagyobb humoristái egyikének, 
Charles Lewisnek a fejében élt csupán.

Lev s, irói nevén M. Quad, a Detroit Free Pres 
dolgozótársa volt s minden héten mutatványokat 
közölt a Kickerből és az Üvöltő Hiénából.

A new-yorki nagy lapok ezeket a «kiollózott» 
mutatványokat átvették a Detroit Free Présből, 
abban a hiedelemben, hogy a Kicker és az Üvöltő 
Hiéna tényleg megjelennek. A new-yorki lapokból 
azután a Kicker dolgai átmentek a világ vala­
mennyi lapjába.

Mikor a Detroit Free Pres csintalansága két év 
előtt napfényre jött, a New-York-World magához 
szerződtette Lewist és azóta ez a lap közli vasár­
napi kiadásában a Kicker czikkeit.
£ Majdnem hasonló alapja volt a Netc-Rome Ad- 
vertisernek is, csakhogy ez a lap tényleg megjelent 
s hatvanezer példányban olvasták Amerikában. 
Körülbelül tizenöt év előtt alapította egy posta­
mester.

Az Advertiser legelső száma tudtul adta a világ­
nak New-Rome megalapítását. Az újonnan alapult 
városban akkor a szerkesztő, a postamester és a 
koresmáros családján kívül még tizenkét iparos és 
kilencz földművelő család lakott. Nyolcz hónappal 
később az Adversirer már megírhatta, hogy a vá­
rosnak kilenczezer lakója, három főiskolája, négy 
vasuta és óriási gyártelepei vannak.

Két évvel később a városnak, szerencsés fek­
vése és termő határa következtében, már százezer 
a lakosa.

Az Adverser csodákat mesélt arról a fényről és 
gazdagságról, ipar és kereskedelemről, mely New- 
Romeban rövid három év alatt meghonolt. De 
nemcsak az ipar, kereskedés és földmivelés, hanem 
a tudományok és a szépmüvészetek is virágoztak 
azon a helyen, mely három évvel előbb áthatol- 
hatlan őserdő volt.

A városnak volt öt színháza, képcsarnoka, há­
rom múzeuma, szépművészeti akadémiája, széles 
boulevardjai fényben versenyeztek Páriséival, mil- 
iomosai ; pedig kiálthatták a versenyt New-York

vasúti királyaival. A város rohamos növekedésével 
természetesen az Adveser is növekedett. Külső 
alakját megnagyobbította, a színházi és művészeti 
előadásokról kitűnő bírálatokat hozott, lelkiismere­
tesen közölte a new-romei tőzsde jegyzéseit, a vá­
rosi tanács üléseit, a mellé minden hó végén kö­
zölte, hány uj házat kezdtek építeni.

Az ötödik év végén az Advertiser karácsonyi 
ajándéknak mellékelte a város színes tervrajzát. 
Az emberek szeme, szája elállóit bámulatukban. 
A merre a tervrajzon csak néztek, mindenütt 
óriási szobrok, oszlopok, mauzóleumok, görög osz­
lopcsarnokok, gótli templomok s gyönyörű magán­
paloták emelkedtek.

Ív. a fényes tervrajz elkábifotta az embereket. 
Sok ezer turista útra készült New-Romeba. Csak­
hogy az nem ment olyan nagyon könnyen. Mikor 
az utasok a vasúti állomásra értek, azt mondot­
ták, hogy New-Rome nevű vasúti állomás nem 
létezik. Űtána néztek a postai helységnévtárban. 
Abban benne volt. Könnyen meg lehetett állapí­
tani, hogy New-Rome legközelebbi vasúti állomása 
Austin texasi városka.

A turista-sereg tehát Austinba vette útját. Aus­
tinban azután meghallották, hogy New-Rome két- 
napi kocsiutra fekszik az őserdő szélén. A bátor 
és kiváncsi utasok ettől az úttól sem riadtak vissza 
s mert az austini állomáson a postakocsin kívül, 
mely a New-Rome Adverser és a világ között az 
összeköttetést fentartotta, más kocsi nem volt, 
gyalog indultak neki.

Harmadnapra éjjel czélhoz értek. Az Adverser 
által dicsőített város helyén egyetlen egy kőházal 
találtak, mely a new-romei postahivatal és az 
Adverser szerkesztősége és kiadóhivatala volt.

Az Adverser által ismertetett város csakis a lap­
nak hasábjain volt meg.

Ennek a csalásnak különben komoly a háttere. 
Az őserdő két dúsgazdag yankee tulajdona volt s 
csak úgy akarták az őserdőt értékének ezerszeres 
árán eladni, hogy azt hiresztelték, hogy ott egy 
hatalmas város emelkedett. Erre a czélra drága 
pénzen szerződtettek néhány kitűnő újságírót, a 
kik azután a papirosou felépítették New-Romet.

Tovább a város építése máig sem jutott, mert 
a turisták megjelenésével felderült a csalás.

—oá—

R Por a levegőben. Aitken angol természet- 
tudós már évek óta foglalkozik a pornak a leve­
gőben való eloszlásának tanulmányozásával. Aitken 
kísérleteit különböző helyeken és különféleképen 
alkalmazta. A tudós e kísérletekből kifolyólag igen 
meglepő és érdekes adatokat jegyzett föl. Többek 
között azt találta, hogy ha a szél a hegy tövétől 
felfelé fuj, 2000 lábnvi magasságban csak két­

harmad része marad meg a porszemeknek a leve* 
göben, mit alkalmas készülékkel meg lehet szá­
molni. Mig ellenben, ha a szél más irányból jön, 
a porszemek száma egy harmadrésznél is keve­
sebbre száll alá. Az 1800 méter magas Rigi-hegy 
csúcsán tett megfigyelései alkalmával azt tapasz­
talta. hogy a nap lementékor az égboltozat színei 
csekélyebb portartalom mellett nagyon hidegek 
voltak, mig ellenben, ha a légben nagyobb menv- 
nyiségben úszkáltak a porrétegek , az égbol­
tozat színei sokkal elevenebbek voltak. Ha a 
szél az Alpesek felől jött, az cselben a por­
szemek száma köbezentiméterenkint 450—500-ra 
sülyedt, és a levegő igen tiszta volt. Ha ellenben 
a rónaság felől jött a szél, akkor a porszemek 
száma 1003 és 5756 között váltakozott minden 
köbezentiméternyi levegőben, s a levegő nagyon 
sürü volt. Aitken egyáltalán azt tapasztalta, hogy 
a levegő tisztaságára a por igen nagy befolyással 
van, de a nedvesség még sokkal nagyobb befolyást 
gyakorol, mert a számítások azt mutatták, hogy a 
nedvességnek aránylag felerésze sűrűbbé teszi a 
levegőt, mint a porból mégegyszer annyi. A földön 
vannak egyes területek, a melyeknek levegője töb­
bet veszít a tisztátalanságból, mint a mennyit fel­
vesz, ezeket Aitken «tisztitó területek»-nek nevezi. 
Ilyenek például a földközi tenger, a hol a porsze­
mek általánosságban a legkissebb mennyiségben 
észlelhetők; 891 van egy kűbezentiméterben, az 
Alpeseken 384, a skótországi magaslatokon pedig 
141 esik minden köbezentiméternyi levegőre.

*

R Drága biblia. A vatikáni könyviárban 
van egy biblia, mely 162 kilogrammot nyom, és 
esetlen nagyságánál fogva oly nehéz, hogy három 
ember alig bírja kiemelni az állványból. 1512-ben 
a velenczei zsidóság meg akarta venni e bibliát, 
még pedig oly feltétellel, hogy ugyanannyi kiló 
aranyat adnak érte, a hány kilót a biblia nyom ; 
e szép ajánlatot azonban a pápa visszautasította 
és nem engedte eladni. Ha e bibliát ma akarná 
valaki megvenni súly szerint, akkor két millió 
forintot kellene fizetnie aranyban.

*
R Távgyaloglás targoncáéival. Montagne, 

egy augsburgi fiatal festő, fogadott, hogy targon- 
czát tolva maga előtt 45 nap alatt elmegy Páris- 
ból Münchenbe. Párisból ápril 18-án indult el egy 
nehéz targonczával, május 9-én érkezett Sztrasz- 
burgba, 17-én Reutlingenbe, junius 4-én Ulmba 
és 6-án Augsburgba. Összes podgvásza festő esz­
közeivel együtt a targonczán voltak. Útközben még 
érdekes vázlatokat is készített, melyeket legköze­
lebbi alkalommal Párisban fog kiállítani.

«
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Tül szabadságokban áll erre az időve máshol is mun­
kába lépni. A segélyezésre szánt összeg mintegy ne- 
iryedmillió irtot tesz ki. Tegnap délelőtt az összes tárnák 
nyílásait deszkákkal torlaszolták el, melyekre homokot és 
agyagot hordtak, úgy hogy a fullasztó gázok többé 
nem hatolhatnak ki a tárnákból. A nyílásokat csak 
hónapok múlva teszik szabaddá, a mikor a gázok ana­
lízise kétségtelenné teszi, hogy az égés teljesen megszűnt. 
Torzezovszky főmérnök. Fillunger mérnök s Bichl 
bányatanácsos tegnap több bányamunkást és hivatal­
nokot kihallgattak a történtek felől. Ezek közt legér­
dekesebb Kohout segédmérnök vallomása, a ki maga 
is csodálatos módon menekült meg, mig társai mind 
benvesztek a bányában. Ü épen újságot olvasott szo­
bájában, mikor az est csendjét féltiz óra tájban ha­
talmas detonáezió zavarta meg. Rosszat sejtve, rög­
tön a Francziska-tárna felé sietett, s útközben hallotta 
meg a hiób-hirt. Mikor Kurz és Zednik tárnameste­
rekkel a tárna elé ért, már sűrű lüstíelhők szálltak 
fel a nyitásbéd. Embereivel azonnal lebocsátkozott 
250 méterre s a keresztutca a IV. vágás felé hatolt 
De itt már nagy kőszéndarabok s megfulladt lovak holt­
testei állták utjokat. Minthogy heten az akadályt 
el nem háríthatták az útból, egy munkást egy más 
horizon felé küldött, segély csapa tokért. Ez tovább 
maradt ki. mint kellett s e miatt türelmetlenségében 
egy másik embert menesztett oda. Mikor ez sem tért 
vissza, maga is elindult a szomszéd vágás felé, de eb­
ben a perezben — mintegy 10 óra lehetett —- újból 
borzasztó dörej hallatszott, a szeneskocsik a mérnö­
köt a tárna ajtójához nyomták. Ha az ajtó nem ál. 
.ott volna oly erősen ellen a nyomásnak, menthet,e- 
nül a mélységbe bukott volna. De még ekkor sem 
menekült meg. Lámpája elaludt s érezte, hogy a le­
vegő telítve van mérges gázokkal és füsttel. Félig ká- 
biitan, eczettel mezitatott zsebkendőjéhez nyúlt, or­
rához tartotta, mitől néhány perezre feléledt. Segély­
kiáltásokat hallatott s a gondviselés ép ebben a pil­
lanatban küldte hozzá a mentőcsapatot, a mely ki­
szállította a levegőre.

— Vigyázatlan tábornok. Parisból írják, hogy 
Edon tábornok a eharentoni erődben egyik alhadna­
gyát lelőtte. Edon tábornok úgy adja elő a dolgot, 
hogy a szemle alkalmával feltűnt neki. hogy az elzá- 
s: . származású Sciiki.nacher Henrik alhadnagynak a 
nadrágja hosszabb volt. mint a mennyit a r glement 
előír. A tábornok észrevételt tett e szabálytalanságra, 
zután pedig kiváncsi volt megtudni, hogy az alhad­

nagy magával hordja e revolverét, vagy pedig annak 
csak a tokját, mint ez a gyakorlatok alkalmával 
zvakran előiordu’. Eivkérie tehát az alhadnagy revolve­
rét. A tábornok kezébe vette a a revolvert, s azt hí­
vén, hogy nincs megtöltve, megpróbálta, hogy könv- 
nven jar-e ? A revolver csövet alhadnagya felé tar­
totta. Az első próbára a revolver eldördült s az al­
hadnagy súlyosan megsebesülve, összerogyott. Az eset 
nagy feltűnést keltett. Az alhadnagyot mindenki 
őszintén sajnálja. A vizsgálatot megindították.

— Újítás a javító vizsgálatoknál. A tankerületi
frrgazgatók eddig tudvalevőleg csak bizonyos meg­
yerit tsokkal rendelkezhettek arról, hogy megengedik-e 
két tantárgyból a javitóvizsguiatot. Minthogy a vallás­
éi közoktatásügyi miniszter azt tapasztalta, hogy a 
vizsgálatokat most már egyáltalában nagyobb szigorú­
sággal tartják meg, a megszólításokat úgy a tantár­
gyakra, mint a magaviseletre vonatkozólag hatályon 
s.vül helyezte, úgy iiogy a főigazgatók ezentúl saját 
hatáskörükben feltétlenül és lentartás nélkül megad­
hatják a vizsgálati engedélyt. A miniszter figyelmez­
tette a főigazgatókat, hogy a két tantárgyból való 
javitóvizsgálat csak rendkívüli ebetekben engedhető 
meg, miért is elvárja, hogy a főigazgatók a Póiíctl niil 
reájuk ruházott jogot csak mérsékelt terjedelemben 
fogják gyakorolni.

— A szerb király életmódja. A belgrádi udvar 
ezyik benfentes embere a követező érdekes leírást 
. d_.a a fiatal szerb király életmódjáról : Sándor ki­
rálynak a reggeli után első dolga udvarmesterét, első 
szárnysegédét es titkárait fogadni, a kiktől a nap 
eseményeiről s a folyó ügyekről értesül. A király rend­
szerint maga adja meg a szükséges utasításokat, majd 
egy fél óráig uisánokat olvas > 10 ura tujban tábor­
noki vagy ezredesi díszruhában fogadja minisztereit 
vagy a kihallgatásra jelen ,L v zu többi loméítóságukat. 
M.ota az alkotmányt megváiíoztotta, naponként falusi 
küldöttségen is tisztelegnek nr.ia. a kiknek rendes -n 
r osszabb neszeddel válaszol, érintve az összes puii- 
tik.á és gazdasági kérdéseket. Ezután polgári 
ruhát ölt, s minisztereivel, magas rangú katonatisztek­
kel, s a kiválóbb tudósokkal ertesezik. A fiatal 
uralkodó különösen a pénzügyi kérdések iránt 
érdeklődik, s ezek iránt meglepő érz ke van. Pont­
om egy órakor atyjával, s tübo meghívott vendéggel 
viilásreggeiihez ül ugyanabban az ebédlőben, a me.v- 
Len tavaly a rágenseket elfogtak. A d-.jeuner ain't: 
.Milán király vezeti a társalgást, a ki egyébként töb­
bet beszel, mint eszik. A L szélgetés alatt, mely sok­
szor egy. rőt kőt óra hosszat is eltart, szóba kerülnek 
a politika, tudomány, irodalom s művészet összes 
aktuális kérdései. A figyelmes szemlélő rögtön ész­
reveszi, hogy Milán király előbbi izgatottsága már 
csillapodott, bár az a szoká-a még megmaradt, hogy 
szünet r.eiküi czigarettázik, s egy czeruzával folyvást 
ákumbákomokat rajzol egy darab papírra. A fiatal 
kiraiy nagy tiszteletet tanúsít atyja iránt, a ki 
viszont szeret teljes figyelemmel ban vele. Négy 
urakor 8 .ndor király a palota kertjébe megy
élátni, vagy k(kocsink a lopsided parkba. Ezután 

elnököl a minisztertanácsban, mely majdnem minden 
nap tart ülést. Hét és nyolez óra közt tálalják fel az 
ebédet, mely után a király színházba, vagy télen va­
lamely előkelő balba megy. Az uralkodó csak 12 — 1 
óra tájban tér nyugodni. A napirend egyformaságát 
ritkán zavarja meg ünnepélyes fogadás, vagy katonai 
díszszemle. Jellemző, hogy Sándor király is ragaszko­
dik ősei palriarkháhs szokásához, mely -zennt fogadó 
termei mindig tárva vannak bármely alattvalója 
számúra.

— Egy külónez végrendelete. Becsben a múlt 
héten meghalt egy gazdag agglegény, a ki előbb vas­
úti hivatalnok volt. Szakmája iránt azonban akkor is 
érdeklődött, mikor a szolgálatából kilépett, sőt volt 
P-iyája iránt való szeretetét végrendeletével is doku­
mentálta. Nagy vagyonát csak oly feltétel mellett 
hagyta örököseire, hogy az év kétharmad részében 
folyvást osztrák vasúti vonalakon utazgassanak s a 
közlekedésügyet, a vasúti alkalmazottak életmódját 
tanulmányozzák, s különösen azt figyeljék meg, hogy 
a vasúti szerencsétlenségek elhárítására szolgáló in­
tézkedéseket nem lehetne-e alkalmasabbakkal helyet­
tesíteni. Tapasztalataikról azután minden harmadik 
évben anonim emlékiratban tartoznak beszámolni a 
vasúti igazgatóságoknak. A végrendelkező annak a re­
ményének ad kifejezést, hogy végakarata nagy áldást 
fog hozni a vasutügynek. A boldog örökösök elfogad­
ták az örökhagyó feltételeit, s már legközelebb meg­
kezdik tanulmányútokat.

— Bgy Unférfln huszonötévé« Jubileum*. Egy
érdemekben gazdag, munkában és tiszteletben meg­
őszült tanférfiu huszonötéves jubileumát fogják julius 
hó 4-kén megünnepelni B.-Gyarmaton. Kosztka Mi­
hály, királyi tanfelügyelő a derék férfiú neve, a kinek 
tiszteletére a nógrádinegyei tanítótestület a mondott 
napon emlékünnepet rendez, melyre a meghívókat 
már szét is küldte.
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— Egyetemi tanárok tüntetése. Az egye­

temi tanács tagjainak többsége tegnap olyan ha­
tározatot mondott ki, mely minden komoly kör­
ben rosszalással fog találkozni. A tanács józanabb 
tagjainak magatartásával szemben kimondott hatá­
rozat megerősíti a közönségben azt a sokszor han­
goztatott vádat, hogy az egyetemen kisebb szerepe 
van a tudományos munkásságnak, mint a kicsi­
nyes haszonlesésnek. Akárhányszor hajlandó lenne 
az ember a vádat a bukóit szigorlók érzékenysé­
gének tulajdonítani, ha nem állana előttünk az 
olyan példa, mint a tandíj kérdésben folyt liarcz s 
a tegnapi határozat, melynek kiemelkedő pontja 
megint a tanpénz volt. Az eset következő :

Az egyetemi tanács tagjai, mielőtt az uj közok­
tatásügyi miniszternél való tisztelgést elhatározták, 
tegnap bizalmas értekezletet tartottak, melyben, 
mint ezt természetesnek is tekintették, a volt 
miniszternél bncsuzás is javaslatba hozatott. A 
tanács tagjai közül azonban többen hivatkozva 
arra. hogy Csáky miniszter korában úgy a leczkepénz 
szabályozása, mint a doktorátusnak javasolt eltörlése 
által az egyetemi tanárok érdekeit figyelmen kivid 
hagyta, azt indítványozták, hogy a tanács ne men­
jen el Csákyhoz bucsulátogatásra. Hiába intettek a 
józanabbak az ily tüntetéstől, hiába fejtették ki, 
Iiogy a miniszter felettes hatósága az egyetemnek és 
igy már a legegyszerűbb udvariasság is parancsolja, 
hogy a volt miniszternél megjelenjenek, lilába utaltak 
arra, hogy annakelőtte mindig ez volt az eljárás, a ta­
nács tagjainak többsége haji hatatlan maradt. Klinger 
dr\, a teológiai fakultás dékánja, maga is persua- 
deálni igvekezelt kartársuit, és nyugodt lia igon 
monda, liogv bár ő az egyházpolitikai javaslatokra 
való tekintetből is mindig ellenese volt Csákynak, mégis 
meghajlik előtte, mint ember és mint államférfi előtt, 
és kérve-kérie a tanács tagjait, hogy álljanak 
el a szándéktól; de ez mind nem használt. A 
tanács tagjai, bár csekély szótöbbséggel, elhatároz­
ták. hogy nem mennek el Csákyhoz. Az ellenkező 
nézeten levők közül azután többen e feletti bo- 
szankodásukban kijelentettek, hogy akkor meg ők 
nem mennek el Eötvöshöz. Az inczidens, mely 
nagy feltűnést kelt az egyetemen kívül álló körök­
ben is, most közbeszéd tárgyát képezi.

— A hongkongi pestis. A pestis, a mely, mint
már megírtuk, most Hongkongban pusziit, mint njab­
ba n érkezett értesítések jelentik, Cantonban lepett föl 
április végén és májusban érte el Hongkongot. Első 
sorban a cliinai lakosság közül szedte áldozatait. A 
tömeges halálozások folytán a kereskedelem teljesen 
par.g, miután a nagy gőz.hajózási társulatok megtagad­
ták úgy a személyszállítást, mint az áruk szállí­
tását. A pusztító betegség tüneteit a közvetkező- 
leg írják le: minden intő előjel nélkül nagy­
fokú, rázó hideggel váltakozó L.z lép föl, heves 
főfájással és tagmerevedések kei egybekötve. 1 izénkét 
— tizeunécv óra aiatt a nyakon vagy a hónalj amit 
nagy, mirigyszerü daganat támad, a beteg alomkórba 
esik és 21 — 48 óra alatt meghal. Ha megéri az ötödik 
—hatodik napot, van némi valószínűség arra, hogy 
meggyógyul. Május hó elején nem volt Cantonban 
ház, a melyben legalább is egy halott ne lett 
volna. A ragály a mohammedán városnegyedben 
kezdődött és félelmes gyorsasággal harapódzott 
tovább: naponkint száz haláleset történt. A gyer­
mekek holttesteit kosarakban, vagy lepedőkbe bur­
kolva temették el. Természetes, hogy a halálesetek 
száma ott volt a legnagyobb, a hol a piszok legjob­
ban otthon volt. A hivatalnokok szigorúan titokban 
tartjuk a halálesetek számát, úgy hogy csak ir.egkö- 
zelitul°g tudhatjuk meg azt. A templomok folyton telve 
vannak rémült örökösen izzatott kvdtlyü könyörgőkkel.

— A hadsereg nj lábbelije. A katonai csizmák 
a gvalogságnal végső napjaikat éiia. A tapasztalás 
azí "mutatta, hogy ez a lábbeli nagyon drága jószág 
,i nem íele! meg rendeltetésének, miért is a hadügy­
minisztérium mint máz említettük — elhatározta, 
hogy lassaiikint kivonja a haszr ilatból, s a gyalogság 
ezentúl csakis fn..ös czipőket fog használni. A bakancs 
a táborban is elfoglalja a csizmák helyét s a gyalogos 
a hornyában tartalékul uj fajta vászonczipőkct is fog 
hordani, melyeknek csak alsó részei készültek bőrből. 
A tartaiékezipö íökvpen arra szolgál, a hogy feltört lábú 
legények ebben könnyebben gvah goihassanak. Már a 
múlt évi navy hadgyakorlatok alatt is látni lehetett 
ezeket a vászonczipőkct, melyek akkor fényesen be­
váltuk.

— Károm bácsi holttest. A Dunába ugró bécsi 
öngvi.sósokat rendesen Pozsony tájékán halászszák ki. 
Maga Pozsony városa három forintot fizet minden 
halottért. Tegnap — mint pozsonyi levelezőnk Írja — 
három holttestet vontak a partra. Dévény közeliiben 
kifogtak .Metalloides József bécsi mérnököt. Bulls 
közelében egy bécsi asszony akadt meg a halászok 
hálójában. A holttest fehérneműjébe J. 0. belük van. 
nak hímezve. Füvér mellett pedig egy úri ember 
holttestét vetették ki a hullámok. A szerencsétlen em­
berek a gnoszkálása rendkívül nehéz, mert két nem 
rokon jóismerősnek kell fölismernie a halottakat. Az 
illetők családja legtöbbször sajnálja a költségeket s az 
időt s azért szaporodik oly ijesztő módon a te me tét­
len s névtelen halottak száma. — Szalavszlcy Gyula 
pozsonyi főispán íelszóliitotta a csallóközi főszolgabí­
rót és a dunaparli községeket, hogy jövőre azonnal 
jelentést tegyenek neki, ha a Dunából holttestet fog­
nak ki. Kaisern pozsonyi rendőrkapitány pedig két 
forint jutalmat tűzött ki azok számára, a kik emberi 
holttestet találnak a folyamban. A holttestet ezentúl 
dróthálóval fogják ki s ólmozott L porsóban szálhják 
a városi szegénytemetőbe. A hajoltak ruiiáit s érték­
tárgyait a kapitányságnál fogják őrizni s személyleirá- 
sukat közük a lapokkal, hogy hozzátartozóik agnosz- 
kálhassák. Remélhető, hogy az erélyes intézkedések 
állal végre megszüntetik a halottfosztogatást s a többi 
botrányos állapotokat.

— Magyar beszéd által ímegszentlégte­
lenített» templom. Szász Károly dunamelléki 
ev. református püspök a múlt hónapban sorra lá­
togatta egyházkerületeit, május 17-én Titelen is 
átutazott. A hívek ünnepélyesen fogadták s a szerb 
szerb hitközség tagjai is üdvözölték, mire a püs­
pök a szerb templomban magyar beszédet tartott. 
Hazafias szónoklata nem tetszett néhány fa­
natikus szerbnek, s ezek, élükön Nikotin Ta- 
naszszal, kimondták a szerb egyházközségi ta­
nácsban, hogy a püspök magyar beszédével meg- 
szentséytelenitette a templomot, úgy hogy újra fel kell 
szentelni. Janies János állami tanító még azt is indít­
ványozta,hogy a szerb papot fel kell függeszteni állá­
sától, a miért a magyar püspököt fogadni merte. 
A ki a hírnek nem akar hitelt adni, olvassa el a 
«Zasztava» czimü újvidéki lap 82-ik számát, mely­
ben az említett egyházi gyülekezet jegyzőkönyve 
olvasható. A szégyenletes határozatban nagy része 
volt Miklusevics Milos, sikkasztás miatt elmozdított 
jegyzőnek s Miriiov községi tanítónak is.

— A euggestióról. Érdekes felolvasást tartott a 
napokban Folly berlini tanár a suggestióról. Fölol- 
vasásában összegezte azokat a nézeteket, a melyek eddig 
voltak közkeletűek a suggestió és a hipnózis felől, vala­
mint az eddig tett kísérletek közül a figyelemreméltób­
bakat. Beszélt az állatok hipnotizálhatóságáról, különö­
sen a tyúkokat emelte ki, a melyeket már az is hipnotikus

álomba ejt, ha háttal lefelé fordítva, csőrüket le­
nyomjuk. Illusztráló kisérletei közt érdekes volt, a 
mikor 18 éves patiensének azt suggcrálta, hogy hét­
éves, s a «medium» hétéves gyermek módjára visel­
kedett. Fölolvasása végén a tudós tanácsos kijelen­
tette, hogy a legtöbb hypnotiseurrel szemben semmi- 
esetre sem tartja veszélytelennek a hypnotizálást. Né­
zete az, hogy ezáltal sok egészséges ember lett már 
hysterikussá, az idegesekre nézve meg épen sok ve­
széllyel jár ez az «érdekes» kísérletezés, a melynek 
csak a legritkább esetekben van gyógyító hatása.

— A rajkai ötszörös gyilkossági kísérlet. A
múlt hét elején, mint már megírtuk, Schissler Lő- 
vincz rajkai lakos baltával súlyosan megsebesítette 
atyját, anyját, nővérét, ennek leányát s egy unoka- 
öcscsct. Atyja még a mult héten kiszenvedett, s 
anyja is követte tegnapelőtt férjét a halálba. Nővérét 
s ennek leányát szintén reménytelen állapotban ápol­
ják, ugv, hogy valószínűleg csakis unokaöcscse, Köstl 
Mihály marad életben. A gyilkosnak még mindig nem 
akadtak nyomára. Majdnem bizonyos, hogy az őrjöngő 
fiatal legény a Lajtába ugrott.

— UJ adatok Miksa császár klvégeztetéséhez-
Holnap lesz huszonhetedé évfordulója annak a nap­
nak, hogy a jobb sorsra érdemes Miksa mexikói csá­
szárt uralkodónk öcscsét Themtareben, a Lassa he­
gyen agyonlőtték. A császárt a vele együtt kivégezett 
két tábornokon, Miramonon és Meján kivid hívei kö­
zül csak magyar származású szakácsa, Tüdős József 
volt Radetzky-huszárezredbeli őrmester kísérte a vesz­
tőhelyre. Tüdős a szerencsétlen császár utolsó órái­
ról beszélgetve azt mondja, hogy a kivégeztetést meg­
előző napon értesítette a császárt arról, hogy szer­
zett két magyar paripát, melyen éjjel meg akarja őt 
menteni. A császár ez ajánlatra magyarul igy vála­
szolt:

— Hadd el Jóska, mit mondana a nagy világ, hogy 
én császár létemre megszöktem, de még ha sikerülne, 
az esetben is afszégyen ülne meg, mert én büsz­
kén halok meg, mert él még az igaz ^bosszuló isten, 
ki megtorolja az ártatlanul kiöntött vért.

Mikor másnap reggel a császárt zárt kocsiban 
felkisérték a Lassa-hegyre, a lovak nem tudtak 
a szűk hegyi utón előre haladni, mire a menetet ve­
zető felkelő kapitány leszállította a kocsin ülőket, és 
itt történt az a komikus eset, hogy a rozzant zárt 
kocsi ajtaja oly rozsdás régi zárral volt ellátva, hogy 
zenki sem tudta kinyitni. Miksa császár ekkor a 
sürgető kapitány szavára kimászott a széles kocsi- 
ablakából, mialatt Tüdős segédkezett neki.

Felérve a vesztőhelyre, a halálsápadt császár még 
egyre reménykedett a kegyelemben és ismételten 
mondotta Tüdősnek, nézzen, hogy nem-e látja a fehér 
obogót hozni. De a lobogó nem jóit s néhány perez 
múlva a nemeslelkii uralkodó átlőtt holtteste már 
ott feküdt a földön. Mikor a kivégzésre kirendelt had­
nagy először vezényelt tüzet katonáinak, kik tizenöt 
lépésnyire voltak a császártól felállítva, egyikük sem 
lőtt. A hadnagy erre felindulva, oldalán függő revol­
veréhez kapott, mire a katonák, közül öten a máso­
dik vezényszóra egyszerre lőttek, de nem merlek a 
császárra nézni, hanem csak úgy vaktában lőttek. Így 
történt, hogy a Miksa császárnak szánt üt golyó közül 
kettő hasba találta őt, a mi földre vetette a szeren­
csétlen császárt és ott vergődött szörnyű kínjában, 
mire a hadnagy parancsára a horvát nemzetiségű 
Svoboda nevű szakaszvezető egészen közel lépett a 
császárhoz és a kegyelemlövést megadta. Ez a lövés 
szivén találta őt.

— La Valetta szökése. Tudvalevőleg (La Valette 
franczia főpostamestert Napóleonnak másodszori le- 
pyűzetése es a Bourbonok visszatérése után nagyon 
sok magas rangú katonatiszttel együtt felségsértés 
miatt törvény elé állíttatták és halálra Ítélték, de az 
ítélet végrehajtása előtt néhány nappal sikerült meg­
szöknie. Jó barátai voltak s ezeknek segélyével sike­
rült kivinnie azt, hogy midőn a felesége meglátogatta 
állítólag a végső búcsúra, neje ruháiba öltözve meg­
szökhetett. A nőt aztán még jó ideig fogva tar­
tották, a mi annyira megártott neki, hogy bele­
ér ilt s nemsokára meghalt. La Valette Mün­
chenbe szökött, 1822-ben kegyelmet kapott s 
ls3ü-ban halt meg Cl éves korában. Erről a szökés­
ről érdekes adatokat találunk abban a könyvben, a 
mely most jelent meg Parisban, mint Pasquir "kanczel- 
lar emlékiratainak negyedik kötete. Pasquier elmondja, 
hogy La X u.ette érdekében minden követ megmozdí­
tottak, először azért, hogy a halálos ítéletet egysze­
rűen érvényen kívül helyezzék, s mikor ez nem "sike­
rült, _akkor azúrt, hogy legalább kegyelmet kapjon. 
La Valette barátai azonban nem érték el czél- 
juxat. Legnagyobb ellenségei a bourbon udvar 
hölgyei voltak. Mikor minden könyörgésük hiábavalónak 
bizonyult, egyik barátja, névleg Baudus elhatározta, 
hogy ha kell, csellel is megmenti La Valette neje és 
leánya, ennek nevelője, a komornyikjuk és közös ba­
rátiul, Lhassenon segélyével. A börtönben neje ru­
háiba öltöztették, s aztán beleült a lent várakozó 
kocsiba és a hadügyminisztériumba hajtatott egyik 
osztályfőnökhöz, a ki jó barutja volt, s a ki tiz napig 
rejtve tartotta. Tiz nap múlva egy angol tiszt egyen­
ruhájában elhagyta Párist. A bourhonok azzal álltak 
bosszul, hogy három angol tisztet, a kik a szökést 
elő-egitetté;;. üldözték és kivitték az angol kormány­
nál. boey néhány hónapra elzárták.

Rövid tarok. Lovason Nagv Gábor gazda 
tegnapelőtt agyonlőtte magát, mert a jég a múlt 
héten szőlőjét és vetéseit elpusztította. — Eös- 
tyénben a napokban egy ház padlásán tűz támadt, 
5 e? Y gyermek bennégett a lángok közt. — Tapol­
cán néhány ember boros hordókat rakott le a 
pinezébe s e közben egy bordó rázuhant Rák 
Ignácz munkásra, ki a szenvedett sérülések folytán 
rövid idő múlva meghalt.

= Egy mázsa ellopott ezüst. A rendőri körök­
ben régóta ismert és legtehetségesebb tolvajok sem 
dicsekedhetnek azzal, a mit a múlt hetekben egy 
fialal droguista követett el. A jó családból való ifjú, 
a ni különben tartalékos hadnagy, a «Kochmeister 
Frigyes utódai» nagykereskedű-czégnél volt 1400 frt 
fizetéssel alkalmazva és egy ideig tisztességesen meg­
élt a fizetéséből, de utóbb belészeretett egy általá­
nosan ismert szépségbe, a kire nagyon sok 
pénzt költött. A fiatal ember, hogy költekezéseit 
fedezhesse, lopkodni kezdett a Koehmeisterék rak­
tárából mindenféle drága fűszert és orvosságot. A rak­
tárban rátalált a nagymennyiségű ezüstre is és abból 
lassanként egy mázsát lopott. A ezég a napokban egy 
levelet kapott, a melyben figyelmeztetik, hogy házi 
tolvaj jár a raktárban. A nyomban megindított vizs­
gálat hamar kiderítette, hogy a váczi-küruti Detsinyi. 
féle droguista-üzlet tulajdonosa vett «kéz alatt» ezüstöt 
egy gyászruhás asszonytól, a ki sírva panaszolta, hogy 
vz ura, a ki gyógyszerész volt, meghalt s őt szegény­
ségben hagyta, tehát el kell adnia mindent, a mi kész­
letben maradt. A detektívek kinyomozták a gyász­
ruhás asszonyt, a kiről kitűnt, hogy a czégnél alkal­
mazott tartalékos hadnagynak az anyja. A tolvaj tar. 
talékos hadnagyot a rendőrség átadta az ügyész­
ségnek.

= Életunt cseléd. Németh Erzsébet sárbogárdi 
születésű 26 éves cselédleány ma délelőtt szolgálati 
helyén Deák Ferencz-utcza 14. szám alatt szalmiák­
szeszt ivott. Súlyos belső sérüléseket szenvedett s most 
v Rókus-kórházban ápolják. Tettét életuntságból kö- 
aette el.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az országos magyar királyi zeneakadémia

zenészeti osztálya tegnap tartotta vizsgálati hangver­
senyét az intézet hangverseny-termében. A vizsgálati 
hangversenyen a zeneszerzési növendékek szerzemé­
nyei kerültek előadásra. Négy fiatal komponistával 
ismerkedtünk meg, kik közül első sorban Czobor 
Károly érdemel figyelmet. Czobor Károly jóizlésü 
embernek látszik, ezt tükrözik legalább vissza szerze­
ményei. Bemutatott Menüettje igen kellemes, a régi 
klasszikusokra emlékeztető zeneszám. Legfőbb előnye 
az, hogy stiiszerü s hogy sohasem zökken ki szerzője 
a hangulatból. Manap ez erényszámban megy, mikor 
még a tehetségesebb zeneszerzők sem igen tudják 
megőrizni müveikben a hangulat egységét. «Ave 
Mariá»-ja szintén sikerült, különösen második thémája 
szép. Hangszerelése finom és korrekt. Koncsek 
Viktória Ízléssel adott elő ugyancsak Czobor Károly tói 
két dalt. Az első szebb volt, a másodikban több az 
eredetiség. Pallos Lipóton szintén meglátszik Koessler 
János tanár jeles iskolája; kár, hogy tehetsége nem 
áll arányban tudásával. «Ave verum »-ja különben eléggé 
sikerült kompqziczió. Vegyes karra igen pre* 
czizen ir, hangszerelése azonban kezdetleges, s a 
vonózenekart kihasználni még egyáltalán nem tudja. 
Az «Ave verum »-ban a szolót Tombátz Izabella éne­
kelte nagy bensőséggel. Szentgáli Gyula magyar 
á capella kara s Szautner Zsigmond orgona-fugája 
szintén sikerült müvek. Az előbbinek harmonizálása, 
utóbbinak pedig kidolgozása érdemel figyelmet. A mai 
hangverseny csak meggyőzött minket arról, hogy 
Koessler János tanárban, kinek mindannyian növen­
dékei, a zeneakadémia egy igazán jeles tanerőt bír. 
A hangverseny sikeréért első sorban őt illeti dicséret. 
A nagyszámú közönség a törekvő fiatal növendékeket 
több izbea zajosan megtapsolta. e.—

— A miskolci! nők Blaha Lujzának. A miskol- 
czi hölgyek — mint lapunknak írják — Blaha Luj­
zához levelet intéztek. A művésznő a levelet a követ-

Schwab Bélát. 9. Súly dobás magasba: Freund 
Sándor a 7'/4 kgos golyót C méter 'magasba dobta 
10. Ökölvívás — elmaradt. 11. Koronázási jubi­
leumi emlékverseny. 200 m. — Mint a hatodik szánni 
futamnál, úgy itt is Weisz Ármin győzőt Záborszl v 
István ellen. 11. Versenytornázás a nyújtón 
Müller Dávid győzelmével végződött Kakas Gyula elle­
nében. 13. Síkfutás térelönynyel, 800 m. Malcsiner 
Gyula (starttól) első, Guttmann Károly (60 m el) 
második. 14. Kerékpárverseny térelönynvei 
Schwab Béla (starttól) érdekfeszitő finisz után egy 
kerékpárlioszszal győzött Jüngling József (starttól! 
ellenében. 15. Viggszverseny : Guttmann Károlv 
első. Este a testgyakorlók bankettre gyűltek egvbe az 
«Alkotmány» vendéglőben, hol a dijjakat is "káosz, 
tolták. "*

— A Grand prix. Paris jun. 17. (Eredeti távirati 
Ma futották le a 200.000 frank értékű s 3000 méterre 
terjedő «Grand Prix de Paris»-1, melyre a föked- 
vencz a báró Hirsch Matchbox»-ja volt. 4 .7 
oddsot jegyezve ellene a bookmackerek ; a második 
kedvenez a br. Stickler «Dolma Bagtché»-\e volt 
A favorite azonban vereséget szenvedett, mert agyő! 
zelerr, babérját Dolma Bagtché (ap. Krakatoa” 
any. Alaska) nyerte, második lett Maschbox (ap 
St. Simon,_ any. Motch Girl), harmadik pedig a gróf 
Ciermont-Tonnerre -.Mansour»-ja (ap. Frousin, any. 
Merry May). Óriási és fényes közönség volt jelen j 
világnak emez egyik legnagyobb versenyén. A győztest 
a fogadások lisztáján 9 : 2-vel jegyezték. !

— Lovaink a külföldön. A hamburgi Derby, 
meeting, hol az előjelek után Ítélve a magyar lovak­
nak dicsőséges szereplésük lesz, ma délután veszi 
kezdetét. Az első nap chief eventje : a nagy handi­
cap (10,000 márka 3200 m.). melyben Barone, báró 
Üchtritz Zsigmond lova fog konkurálni a német négy. 
lábuakkal s minden valószínűség szerint sikeresen. A 
holnapi második nap pedig a nagy Hansa díjban 
(25,000 márka 2200 m.) a két derby crack: Perle 
d'or és Adonis fogják a magyar színeket képviselni,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
kezű tartalmú távirattal köszönte meg: «Üdvözletemet 
küldöm a páratlanul kedves, szeretetreméltó miskol- 
czi hölgyeknek.» Blaháné dr. Ferenczi Henriket, a 
«Borsod-Miskolczi Közlöny» szerkesztőjét kérte meg, 
hogy tolmácsolja köszönetét, melyet a város közön­
sége lelkes örömmel vett tudomásul.

— Színházi Játékrendek. A nemzeti színház 
játékrendje. Hétfőn, junius 18-án : Szülei ház, Ideál, 
Katonáson. Évi bérlet 158. szám. — Kedden, junius 
19 én : Nagyon szép asszony. Évi bérlet 159. szám. — 
Szerdán, junius 20 :in : Pont-Biquet család. Évi bérlet 
ICO. szám. —- Csütörtökön, junius 21-én: Fedóra. 
Évi bérlet 161. szám. — Pénteken, junius 22-én: 
Nőuralom. Évi bérlet 162. szám. — Junius 23-tól 
augusztus hó 17-ig a színház zárva. — A budai 
színkör játélcrendje. Kedden, junius 19-én í A 
vasgyáros. — Szerdán, junius 20-án: Felhő Klári 
(Blaha Lujza asszony első vendégjátéka.) — Csütörtö­
kön, junius 21-én : A czigánv. (Biaha Lujza asszony 
második vendégjátéka. — Pénteken, junius 22-én : 
Éjjel az erdőn. (Blaha Lujza asszony harmadik ven­
dégjátéka.) — Az ó-budai színkör játékrendje. 
Hétfőn, junius 18-án: Stern Izsák. — Kedden, jú­
nius 19-én: Szegény Jonathán. — Szerdán, junius
20- an: A lowoodi árva. — Csütörtökön, junius
21- én: Gasparone. (Mechlovits Emilia k. a. fellépte.) 
— Pénteken, junius 22-én: Lompáczius vagabundus 
(félárakkal.) — Szombaton, junius 23-án : Angot, a 
kofák leánya.

SPORT.
Lemberg, junius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) — A lembergi versenyek első napja csekély 
látogatás, kedvezőtlen időben, a következő eredmény- 
nyelnégzú'dött:

I. Gráf Badeni dii 1000 korona. 1600 méter. 
Scasighino F. lovag 4é. pk. Volosca 1 hoszszal 
könnyen első; gr. Tarnowski János 3e. pm. Smok 
2-ik ; 10 hosszal Lithuania 3-ik ; Jamka kitört. Totali­
sator 5 : 7.

II. Jockey-klub-dij. 2000 korona. Táv 1600 méter. 
Scasighino F. lovag 3é. sp. k. Fearless küzdelem 
után íejhoszszal első, gróf Tarnowski J. 3é. pk. 
Szlachewianka második, Schneewittchen rossz har­
madik ; aztán Rogneda, Moja-Wlasva, Viola. Totali­
zator 5 : 12.

III. Másodosztálya államdij. 4000 korona. 3-éves 
és idősebb lovaknak. 2400 méter. Gróf Tarnowski J. 
4é. pk. Telimena 3 . hoszszal könnyen első, ugyan­
annak 4é. sp. m. Kropidlo második, tiz hoszszal 
Dryblas harmadik, aztán Zast, Crna, Pan, Hajdamaka. 
Totalizator 5 : 8.

IV. Eladóverseny. 1600 korona 3é. és id. 1. 1100 
méter. Sctiindler László 3é. Otero két hoszszal könnyen, 
ebő ; gróf Simenski 3é. Hardzune második ; két hosszal 
Piperkowska harmadik, aztán Safety, Atheist. Nyer­
tesre ajánlat nem volt. Totalizator 5:11.

V. Gátverseny. 100 cs. arany, 2400 méter. Krzis- 
tofowitz J. 4é. sga k. Grúzián Princess két hoszszal 
könnyen első; gr. Fürstenberg Cé. sga m. Iscbl máso­
dik. Imperator harmadik. Totalizator 5 : 21.

VI. Költovi akadályverseny. 1000 korona. 3200 
méter. Krzistofwvtz J. R. 5é. p. m. Prezent föltartva 
3 hoszszal első ; Pienczikowszki S. id. p. k. Dewajsis 
második ; Craig Millar elbukott ; Humbug és Harry 
Hall föltartattak. Totalizator 5:8.

— Athletika. A magyar testgyakorlók köre ma 
délután tartotta meg tizedik nyilvános viadalát az 
ügető versenytéren. Szépszámú s disztiugvált közönség 
jelent meg ez alkalomra, s a résztvevők is elég sokan 
állottak k: küzdtérre az egyes versenyekben. Ott volt 
a cowboyok királya, Cody is, s egész délután a bá­
mulat tárgya volt. A kitűnő lovas a versenytér kö­
zepén egy fehér ponyvasátorban lakik gyönyörű ne­
jével, két fiával es két iudiánussal. Az egyes verse­
nyeket Cody nagy figyelemmel kísérte, s versenvúrá- 
jával az időt méregette. Leendő ellenfele, Schwab 
Béla, ma három kerékpárversenyben részt vett, s kö­
zülük egyet mégis nyert, de ily formában, ily képes­
séggel kötve hiszszük, hogy Codvt meg fogja verni. 
Az érdekesnek Ígérkező mérkőzések, a végleges meg­
állapodás szerint, folyó hó 22, 23 és 24-én fognak le­
folyni, s az első két nap 2—2, az utolsó nap pedig 
3 órára vau kitűzve a versenyzés időtartama. Book­
maker is volt künn a pályán, de a társaitól meg­
szokott hangos kinálgatások helyett egész csöndben 
Ígérgette — jobbára «auf»-os odssait. — Az egyes 
mérkőzések különben a következő eredménynyel vég­
ződtek : 1. Juniorok versenye, táv. 100 m. Első : 
Büchler Mór. 2. Kerékpár verseny, 3000 m. Első : 
Jüngling József, második : Schwab Béla, harmadik : 
Floryk Gyula. 3. Magas ugrás Fennesz József, a 
B. T. C. tagja 180 cm.-nyi ugrással győzött Kakas 
Gyula ellen. 4. Record verseny, táv. 1000 m. Mal- 
csiner Gyula szép stílben verte le Kellner Gyulát. 
5. Verseny tornázás a korláton. Legügyesebbnek 
Müller Dávid bizonyult, s Kakas Gyula nyerte a má­
sodik dijat. 6. Sik futás, 100 ra. szép sporttal 
Weisz Ármin győzött Zaborszky István ellenében, ki 
ma nem volt diszponálva s igy történt, hogy mindkét- 
izben vereséget szenvedett ő, jelemegi legjobb futóink 
egyike. 7. Súly emelés. A dijat nem adták ki, mert 
a versenyzők szabálytalanul emelgetek az 50 kgrmos 
vasrudat. 8. Kerékpár-verseny, táv. 5000 m. Ez 
az item volt legérdekesebb része a viadaloknak, mert 
eltekintve attól, hogy tiz versenyző állott a starthoz, 
résztvett benne több jeles bicziklistán kívül a múlt 
év egyik hőse, A Nagy Dénes is; kiváncsiak voltunk, 
mily szerepet fog játszani a versenyben az, a ki a múlt 
évben Ausztria bicziklista-mesterének, Zachariades-nek 
rekordját megverte. Érdekes volt a «futam», az öt klm.-res 
pályán négyen, «fej fej mellett» paripáztakaz egész pá- 
Iván végig, s csak az utolsó körben tőrt elő Nagv

— UJ bérkocsi-állomás. A.Ferencz-körut és üllőiét 
sarkán a tanács egy uj kétfogatu bérkocsi-állomást 
létesített. Az uj állomáson négy kocsi áll a közönség 
rendelkezésére. J

— Jelölés első oszt. Jegyzői állásokra. Az uj 
kerületi elöljárók megválasztása folytán hét első osz­
tályú jegyzői állás jött üresedésbe. Ezekre az állá­
sokra Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt a 
kijelölő választmány hármas jelölést tett. Kijelöltet­
tek első helyen Belgrády Miklós, Jandek János, 
Toperczer Péter, Rakita Dezső, Jázsa Mihály, 
Herein Károly és Faller Ferencz, második he­
lyen Szily József, Komáromig Ignácz, Eszláry 
Sándor, Rózsavölgyi Antal, dr. Bogisich Ár­
pád, Amtmann Géza és Marich Géza ; harmadik 
helyen Kozáru László, Rényi Dezső, dr. Melly 
Béla, Kállai Jenő, dr. Paulovits János, dr. Vajkay 
Rezső és Szigethy Károly.

— A főv. vasúti albizottság ülést tartott Már­
kus József alpolgármester elnöklete alatt s azokkal a 
tervekkel foglalkozott, a melyek a szent-endrei helyi 
érdekű vasút vonatainak a lánczhidfőig való beveze­
tésére vonatkoznak. A bizottság — a mely a tanács­
kozásra Jetiinek Henriket, a közúti vasutak vezér- 
igazgatóját is meghívta — a vonatok bevezetése ellea 
nem tesz kifogást, de pénzügyi szempontból kimon­
dandónak tartja, hogy a vonatoknak a főváros belső 
területén közúti vasút jellegével kell birniok és igy a 
a közterületek használatáért dijat fizetniük. Az enge­
délyezés ideje — mint a töbui közúti vasutaknál — 
1917. év április hu 30 ig tart. Használati díjul fize­
tendő lesz az első öt évben 200 fit, a második öt 
évben 400 frt, a harmadik öt évben 700 frt s az 
utolsó nyolez évben 800 frt. Biztosíték szerzendő 
továbbá az iránt, hogy a fővárosnak a tiszta jövede­
lemben való részesedése ezen a vonalon is meglesz. 
Ha a vitel dijakban változtatás áll be, erre nézve a 
főváros hozzájárulása kérendő ki. Végül kikötötte a 
a bizottság, hogy a vonatokat a főváros határán túl 
levő állomásig kell kivezetni. E megállapodásokhoz a 
közüli vaspálya igazgatósága is hozzájárult.

— A városblrót állásokra a pályázat határideje 
lejárt. A választást legközelebb meg kell ejteni a köz­
gyűlésnek. mert a városbiráknak julius elsején meg 
kell kezdeniük működésüket. Leginkább a mostani 
elöljárók pályáztak, kiknek mandátumuk az uj törvény 
életbeléptetésével érvényét veszti. A pályázók a kö­
vetkezők : az 1. kerületre Osztoics Mihály, I. kér. elöl­
járó ; a II. kerületre: Hampel Sándor, II. kér. elöl­
járó; a III. kerületre: Kugler József, fővárosi bizott­
sági tag ; a IV. kerületre : Gebhardt Károly,: IV. kér. 
elöljáró; az V. kerületre: Brüll Mór, V. kér. esküdt; 
a VI. kerületre: Jeszenszky Lajos, VI. kér. esküdt; 
a VII. kerületre : id. Zachár Antal, VII. kér. elöljáró; 
Grünwald Mór, VII. kér. esküdt, Daubek János, VII. 
kér. esküdt: Bluzsovits Antal: a Vili. kerületre: Di- 
viaczky János, Vili. kér. esküdt. Kokesch Sándor, VIII. 
elöljáró; a IX. kerületre: Dobronyi János, IX. kér. 
elöljáró; a X. kerületre: Rebrovits György, X. kér. 
elöljáró.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt
héten átíratás alá kerültek, u. m. a budai oldalon: 
Guttmann Ádám III. kér. hécsi-ut 32. sz. telke 1500 
írtért Fíudolli Alajos és nejére, Lampl testvérek I. 
kér. Tokaj utcza 5. sz. telke 1300 írtért Budapest 
főváros közönségére, Preszmaver Ferencz I. kér. 
naphegy-uteza 41. sz. telke Preszmaver testvérekre, 
Gallassó Mamertó és neje II. kér. Rókushegyen 5S47. 
sz. telke 1200 írtért Winter Irmára, özv. Bognár Já- 
nosné 1. kér. Istenhegyen 7285. sz. háza 5192 írtért 
özv. Steiner Mária és társaira. Gruber Vilmos II. kér. 
Tudor-utcza 3484 — 85. sz. telke Rosenthal Aifrédra. 
Dierer Jakab és neje II. kér. vérhalmi dűlőben 5677. 
sz. telke 2700 írtért Szvoboda József és nejére, Flesser 
Teréz 111. kér. szőlő utcza 2009- sz. telke 100 írtért 
Kari János és nejére, Recbenstein Márton ill. kér. 
Testvérhegyen 5738. sz. telke 2500 írtért bpesíi tégla- 
és mészégető részvénytársaságra. Zeller István III. 
kér. 5012 sz. telke 40Ó írtért Sehvarcz Adolfra, Ger- 
nedl Antal és neje 111. kér. 5010 sz. telke 350 írtért 
Sehvarcz Adolfra, Gittinger testvérek III. kér. 5484, 
5590, 5819 és 4582 sz. telkei özv. Gittinger István- 
néra. Niebauer testvérek III. kér. viador-uteza 16. sz. 
háza 3000 frtért Stábéi Nándor és nejére. A pesti 
oldalon : Klenovits György és társai VII. kér. István- 
mezőn 2826—276 sz. telke Klenovits Antalra. Kleno­
vits Antal VII. kér. István-mezőn 2826 sz. telke 500 
írtért Klenovits Antalnéra, Klenovits Antal VII. k. István- 
mezőn 2828 sz. telke Klenovits György, Jozefa s Terézre, 
Bokros Büchler Antal V. kér. Sas-ulcza 18. sz. hát­
nak 2, része kk. Bokros testvérekre, Tafler Kálmán 
Vili. kér. Józsefkörut 5696, 5701, 4484, 4485, 9476 
sz. telkeinek */, része Ehrenfeld Ignáczra, Ehrenfeid 
Ignácz VIII. kér. Jozsef-körut 5696—5701, és 9185. 
számú telkének félrésze Tafler Kálmánra (csere.) 
Hudetz Antal Vili. kér. bérkocsis-utcza 1214. sz. háza 
22.000 frtért budap. asztalosipartestülelre. Miakits 
Mihály és neje X. kér. óhegyen 8314. sz. telke 6000 
írtért Schwarcz Márkus és nejére, Barna József és 
Dick Vilmos VI. kér. Bajza-utcza 25. sz. háza 95.000 
frtért özv. Mali Is Pélerné és társaira. Midii Alajos és neje 
VIII. kér. zerge-uleza 11. sz. háza 23.000 frtért Emién 
Gusztávra, Panits Anna X. kér. ligettelki dűlőben 
7440. sz. telke 754C!/4 frtért Hofstütter Guttmannra, gr. 
BerchtholdKázm. IV. k. Sebestyénu. 2. sz. háza 150.000 
forintért a főv. közmunkatanácsra, Scheinig test­
vérek IX. kér. lüzoitó-utcza 58. sz. háza 2S.0C0 frtért 
a vallás- és közokt. államkincstárra, dr. Ebner Ede 
VIII. kér. dob-uteza 12. sz. háza 40,000 frtért Frieden- 
thal Vilmosra, Bodó Gusztáv és neje X. kér. óhegyen 
8467. sz. telke 35,000 frtért Pollák Náthán és nejére, 
Földessy József és neje V. kér. Káímán-utcza 16. s*- 
háza Preger Gyulára, Preger Gyula V. kér. Kálmán 
utcza 16. sz. háza Wellisch Alfrédre, Wellisch Al­
fréd VI. kér. királv-utcza 4060,61. sz. háza °rege 
Gyulára. (Csere.), Zimmermann Mártonná VIII. te • 
Magdolna-utcza 21. sz. háznak felerésze Zimmermann
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testvérekre, Sckik Miksa Vili. kér. Baross-utcza 38. 
sz. háza 29,000 írtért Kosztelek Károly és nejére, 
Neugebauer Viklorné IX. kér. Csepelrakpart 5. sz. 
háza 69,539 frtért Budapest főv. közönségére, Neu- 
hauser és Rokkenstein VII. kér. Csengery-utcza 6. sz. 
háza 61,500 frtért Deutsch Mórnéra, Matits Döméné 
Vili. kér. József-kürut 4. sz. háza 143,000 frtért Kuk- 
lay János és nejére, Lantos Antal VI. kér. erdőtelki 
dűlőben 1046. számú teleknek része 1152 forintért 
dr. Bihari Mórra, Nagy Imre és neje Vl-ik kerület 
angyalföldön 1548—52. számú telke 4791 forintért 
Suder Árminra, Rippel Károly Vl-ik kerület 
ó-utezs 15. sz. háza 21.000 frtért Weiner Mór és ne­
jére, Mayer testvérek VI. kér. Kis János-utcza 6 sz. 
háza 15,500 frtért Eichenbaum Lipót és nejére, Lux 
Ferencz és neje VIII. kér. Mátyás-utcza 5. sz. háza 
9600 írtért Kuba Jánosra. Lipótvárosi bankrészvény­
társaság VII. kér. kiszuglóban 2298 sz. telke 1693 
frtért Kozalik Ferencz és társaira, Pata Antal VII. 
kér. alsórákoson 2008. számú telke 1793 forintért 
Bischoff Ottóra, Renkl Tamás V. kerület vizafogói 
dűlőben 1440—43. számú telke 50,000 forintért dr. 
Wittmann Mór és nejére, Kopf Dávid VI. kerület 
Csengery-utcza 57. sz. háza Schön Ignácz és nejére, 
Winkler Ignácz és neje IX. kér. Vendel-utcza 32. sz. 
háza 9900 frtért Triem György és nejére, Palm Jó­
zsef VII. kér. Alsó-Rákoson 2008. sz. telke 3450 frtért 
Schermann Sándorra, Fabriczius Sándorné VII. kér. 
Angyalföldön 1578—81. sz. telke Fabriczius testvé­
rekre. Vidats Eieiner VI. kér. Angyalföldön 1587—8. 
sz. telke Vidats Elememére, Lárits Jánosné VIII. kér. 
Csokonai-utcza 4. sz. háza 58.000 frtért Grauer Mik­
sára. Kuíschera Richárd és neje Vili. kér. Sandor- 
utcza 24. sz. háza 165.000 írtért kiskorú Heinzelmaun 
Lujzára, Kutschera József Vili. kér. bérkocsi-utcza 
12—14. sz. háza 16500 frtért Hudetz Antalra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Stefánia szegény gyermekkórház egylet

ma tartotta meg 55. évi közgyűlését, melyen Mariin 
Imre elnökölt s a belügyminiszter is képviseltette 
magát Horváth Emil miniszteri titkár által. A felol­
vasásra került évi jelentésből kitűnik, hogy az egylet 
felügyelete alatt álló gyermekkórház a lefolyt évben 
is 15948 bejáró beteg mellett 1009 beteg gyermeket 
részesített ingyen ápolásban ; a fizetéses helyeken 
433 gyermek kapott orvosi segélyt, v édhimlő oltásban 
pedig 808 gyermek részesült. Ezek a statisztikai ada­
tok mutatják, hogy az egylet érdemes a közön­
ség és testületek pártfogasára, másrészt pedig azt bi­
zonyítják, hogy a Stefánia -kórház egész Európa- 
pában a harmarmadi k helyen áll, mert csak Moszk­
vában és Berlinben van egy-egy nagyobb gyermek­
kórház. A közgyűlés tudomásul véve a jelenté st, ke­
gyelettel emlékezett meg a nem rég elhalt Czanyuga 
József egyleti pénztárosról s ennek helyére Halász 
Dezső titkárt választották meg. Köszönetét szavaztak 
a képviseíőháznak az évi 5000 forint s a fővárosnak 
megszavazott újabb 6000 forint segélyért, majd dr. 
Bókái János egyetemi tanárnak, mint igazgató- 
főorvosnak buzgó működéséért. Az elnök erre az egy­
let védnökének, Stefánia özvegy trónörökösnének élte­
tésével a közgyűlést bezárta.

— Az Emke brassómegyei fiókja, mint Brassóból 
táviratozzák, tegnapi közgyűlésén megválasztattak 
T'ajna Gábor elnökké, Walther Béla és Moúr Gvula 
aielnökökké, Zakariás János titkárrá, Gyárfás Ist­
ván jegyzővé, Pitiinger Ede pénztárossá, Józsa Mi­
hály ellenőrré es Harmath Lajos ügyészszé.

— A magyar tudományos akadémia Ill-ik osz­
tálya ma délután, délután 5 órakor ülést tart, 
melynek tárgya Horváth Géza r. t. székfoglaló érte­
kezése : « A gabona neműek en élősködő gyökertetvek.» 
Lengyel Béla r. t. székfoglaló értekezése: «A tricar- 
bonsulfid szerkezetéről.’ Schuller Alajos r. t. előter­
jesztései : a) Adalék az arzén kénvegyületeinek isme­
retéhez. b) A hangvillák különböző alkalmazásairól. 
Rethy Mór 1. t. «A végszerü egyenlőség főtételének 
bizonyításához.» Dr. Vas Frigyes részéről: «A járu­
lékos és bolygó ideg viszonya a szivmozgáshoz» és 
Ónodi Adolf egyet. m. tanár részéről: < Az agy velő
hangképző középpontja.» Előterjeszti Kiug Nándor r. t.

— A fővárosi hirlapkladóhlvatall tisztviselők 
segély egyesülete e hó 23 áu tarlja ötödik évi 
rendes közgyűlését.

— A budapesti szünidei gyermektelep orvos' 
bizottsága az idei telepekre kiküldendő gyermekeket, 
még pedig a fiukat ez évi június hó 19 en, a leányo­
kat junius hó 23-án. mindenkor délután 3 órakor 
fogja megvizsgálni. Ennélfogva felhivatcak a szülők, 
hogy gyermekeiket a meghivójegvgyel együtt a VI. 
kér., Nagymező-uicza 1. szám alatt levő polgári és 
közepkereskedelmi iskolában a választmánynak mutas­
sák be.

MULATSÁGOK.
— A fő és székváros posta- őa távirdatisztl-

kara jövő hó 9-éa a svábhegyi Eötvös-villában juliá 
list rendez. A meghívókat, melyekért Szabó Elek tit­
kárhoz (fóposta, II. emelet) lehet iordulni, meg e hó 
25-ike felé küldik szét.

— Mulatság a tisztviselőtelepen. A tisztviselő­
telepi kaszinó szombat estére tűzte ki nagy nyári 
ünnepélyét. A rossz idő miatt az ünnepélyt elhalasz­
tották a jövő szombatra. Az elhalasztásról sokan nem 
értesülvén, megjelentek a kaszinóban s hamarosan 
pompás mulatságot rögtönöztek. Reggelig tartott a 
táncz, melyben 50 pár vett részt. Jelen voltak : 
Asszonyok : Balka Gézáné. Balthazár Béláné és Jó­
zsefié. Cseley Paine, Gröber Lászlóné. Hamvay 
Gyuláné. Horváth Farkasné. özv. Kiadiszkó Antónia, 
Jezovich Kornélné, Láng Lsjosné, Nagy Sándorné, 
Mihalecz Károlyné, Petznk 1-tvanné. Ruzsitska Gyuláné, 
Obadich Jánosné, dr. Szentpétery Kálmánná, Újhelyi 
Miháiyné. Zseny Józsefié, Zsiinszky Jánosné, Okoli- 
csánymé. Leányok : Balogh Ilonka, Biró Margit, Gröber 
Irén, Hamvay Margitka, Hölzl Ilonka, Balthazar nő - 
vérek, Kladiszkó Irma, Terstyánszky Edith és Ilona 
(Abony), Németh Emma es Margit, Sághv Iza. Nagy 
Etel, Soó Mariska, Jezovich Cornelia, Zsiinszky Kitfy, 
Stempien nővérek, Mihalecz nővérek, óbadich Ilonka, 
Lehr Ilona, Újhelyi Anna, Vladár Ilona.

GYASZROVAT.
Sicotera temetése — mint Napokból táviratozzák 

— tegnap délután 4 órakor ment végbe. A temetésen, 
mely impozáns lefolyású volt. a király képviselője, a 
parlament küldöttsége, a hadügyminiszter a kormány 
képviseletében, a tartományok és községek számos 
küldöttsége, az összes hatóságok és számos egylet 
es sok katonaság volt jelen. Óriási néptömeg lepte 
el az utczákat, melyeken a temetési menet áthaladt. 
A koporsó hat ló által húzott ágyutalpon nyugodott. 
Gyászbeszédeket mondottak többek közt a képviselő­
ség és a szenátus alelnökei. valamint a nápolyi és 
salernoi polgármesterek is beszéltek.

— Phéljos volt berlini amerikai követ, mint New- 
Yorkból táviratozzák, tegnap meghalt.

Stern Simon, jótékonyságáról általánosan ismert 
nagybirtokos, tegnap reggel 5 órakor, 78 éves korában 
meghalt. Temetése kedden lesz, az Arany-János-utcza 
15. sz. gvászházból.

A közönség köréből.
I-so rendű manilla kévekötő fonalat

(arató gépekhez) elismert kitűnő minőségben és minden géphez 
alkalmas gombolyitásban kilónként 50 krért ajánl a Szegedi 
kenderfonógyár részvénytársaság Szegeden. 19749

Dr. FODOR ANTAL ügyvéd
irodáját a mai napon

V. kerület, Nagykorona-utcza 13.
szám alá helyezte át. 19766

BUDAPESTEN

ff Elsőrangú kénes hóvvizü gyógyfürdő.
páratlan gőzfürdővel, legmoder­
nebb iszapfürdőkkel, pompás ás­
ványvíz uszodákkal, kő- es kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakóosz- 
bával. A legszolidabb kezelés. Pros­
pektus kívánatra ingyen es bementve

Stern Frlgyesné szül. Stern Fanny a maga,
valamint az alább nevezett és egyéb számos rokonok 
nevében, mélyen szomorodott szivei jelenti, szere­
tett édes atyja, illetve após, nagyatya, dédatya, 
testvér és sógor

STERN SIMON
fälcTbiitolsos -u.raa.ala:,

f. junius hó 17-ik napján, reggel 5 órakor, élete 
78-ik évében, hosszú szenvedés után történt 
gyászos halálát.

A drága megboldogult hült tetemei folyó hó 
19 én délelőtt 10 órakor fognak az elhunyt lakásá­
ból (Arany János-uteza 15) a kerepesi-ut melletti 
izraelita sí,kertbe kisértetni és ott a családi sír­
boltban örök nyugalomnak átadatni.

Budapest, 1894. junius hó 17-én. 19775
Béke és áldás poraira.

Stern Frigyes vő. Stem Ignácz, Stern Jakab 
te-tvérek. Stern Ignáczné szül. Klein Anna, 
Stern Jakabnó szül. Guttmann Betty, özv. 
Stern Gyuláné szid. ó-pályii Steiner Berta, 
özv. Stern Miksáné szül. tószegi Fraund 
Szidónia sógornők. Dr. Stem Ármin. Stern 
Gynla, Dr. Stern Károly, Br. Stern 
Árminná szül. Tafier Cornelia, Stern Gynláné 
szül. Tafier Malvin unokák. Stern Rezső, 
Stern Vilmos dédunokák.

Csendes részvét, koszorúk mellőzése kéretik.

A hivatalos lapból.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Ebcnstein Paula okleveles tanítónőt a turócz-szent- 
mártoni állatni elemi iskolához rendes tanítónővé, 
a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök lemtsényi Bálint Andor számgyakornokje- 
löltet a székelyudvarhelyi penzügyigazgatósághoz ideig­
lenes minőségű számgyakornokká, — a fö.dmivelés- 
üavilminiszter Székely István földműves-iskolai se­
gédtanítót ideiglenes minőségű föidmives-iskolai igaz­
gatóvá nevezte ki és megbízta a pápai földmives- 
iskola vezetésevei.

Gazdasági tudósító. A fö'.dmivelésügyi miniszter 
ifjú Gerber Ödön erdő-szádai lakost és gyógyszerészt 
Szatmár vármegye nagy-bányai, Freisperger Vilmos 
fülesi lakost és uradalmi tiszttartót Sopron vármegye 
pulyai járására nézve az állandó gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

A hadsereg köréből. Ó felsége lovag D Elvert 
Alfréd vezérőrnagynak, a 8. hegyi-dandár parancsno­
kának, saját tereimére a nyugállományba helyezését 
elrendelte. Mosetig Antal ezredest, a 49. sz. gyalog­
ezred parancsnokát, a 8. sz. hegyi-danuar parancsno­
kává : Trnka Károly ezredest, a 49. sz. gyalogezred­
ben, ezen ezred parancsnokává nevezte ki; Stieglitz 
Gusztáv várakozási illetménynyel szabadságolt ezre­
desnek, a 29. sz. gyalogezredben, s Stoits Peter vá­
rakozási illetménynyel szabadságolt ezredesnek, a 4. 
sz. dsidas ezredben a nyugállományba helyezését el­
rendelte. Tusch János nyugállomány beli alezredes­
nek legfelsőbb kegyelemből és kivételesen az ezredesi 
jelleget ad lionores díjmentesen adományozta. Cser- 
ívinka Hugó őrnagynak a 40. sz. gyalogezredben, a 
nyugállományba helyezését, lov-g 1 essel Henrik had­
mérnök-törzskari őrnagynak, hadmérnökkari igazgató­
nak Brixen Franzensfesteben, várakozási ilietménynyel 
való szabadságolását elrendelte ; Tarbuk János had­
mérnök- törzskari őrnagyot, szolgálati alkalmazásban a 
műszaki és közigazgatási katonai bizottságnál, had­
mérnökkari igazgatóvá Brixen-Franzensfesteben ne­
vezte ki.

TÁV IRATOK.
Becs, jun. 17. Windischgrátz herczeg miniszter- 

elnök tegnap Siecknaba utazott. Falkenhayn gróf 
fuldmivelési miniszter ma Stanislauba, II urmbrand 
gróf kereskedelmi miniszter Linzbe utazott.

Becs, junius 17. Ma délelőtt mintegy 2000 
ember a Josefstadt városrészben szabad ég alatt 
gyűlést tartott, melyet az egyik szónoknak a kor­
mány ellen intézett heves kifakadásai miatt fel­
oszlattak. Zavar támadt, mely alkalommal egy 
sulianez bántalmazta a hatósági közeget. A rend­
őrt, a ki e suhanezot el akarta fogni, a tömeg 
megtámadta és ökölcsapásokkal könnyű serüléseket 
ejtett rajta. Végül a rendőrség szétoszlatta a 
népet.

Lemberg, jun. 17. Albrecht főherczeg ma reggel 
Tamopolba utazott. Rainer főherczeg ma reggel meg­
érkezett : a pályaudvaron a tábornoki kar fogadta a 
hadtestparancsnok vezetése mellett. A főherczeg a 
helytartó kíséretében és a kiállítás elnökének kalau­
zolása mellett megtekintette az országos kiállítást és 
több óráig időzött ott. Ebéd után a főherczeg to­
vább utazott Colomeába és Czemowitzba az ottani 
honvédtsapaíok megszemlélése végett.

Troppau, junius 17. Az Olsa apad, a közlekedés 
még sok helyen meg van szakítva.

Troppau, jun. 17. Schwarzwasser város (Bilitz ke­
rület) ép úgy, mint a környéken fekvő községek nagy 
árvízveszély előtt áll. Jablunkanban és Teschnben 
szintén árvíz van. A krakkói hadtestparancsnokság 
azonnal elrendelte, hogy egy halász-osztály kül­
dessék Schwarz wasserbe. Tegnap óta az árvíz 
az Olsa és az Odera folyamvidékein állott be. Számos 
hid el van zárva és a közelfekvő falvak szántóföldjei 
viz alatt vannak. Az Odera árja 4 méternyi magassá­
got ért el 0 felett. Bielitzből külön vonat ment 
Schwarz wasserbe, mely egy század gyalogságot, egy 
tűzoltó-csapatot teljes fölszereléssel és egy építőmes­
tert húsz hajóácscsal, kik tutajokat fognak építeni, 
vitt magával.

Troppau, jun. 17. A karvvini kerületben tegnap 
megállapított adatok szerint a halottak száma 232. A 
mentési munkálatok alkalmával szerencsétlenül járt 35 
ember közül 25 meghalt. A szerencsétlenül jártak 
közül 128 házas volt. Gyermekeik száma nincs meg. 
állapítva. Az adatok beszerzését folytatják.

Troppau, jun. 17. Ma délután 2 órakor a lakosság 
összes rétegeinek óriási részvétele mellett ment végbe 
a karvvini bányaszerencsétlenség amaz áldozatainak 
temetése, kiket eddig megtaláltak. Az áldozatok közül 
tizenhatot a karvvini katholikus temetőben és hármat 
az orlani evangélikus temetőben temettek el. A hátra­
maradottak fájdalma szivszaggató volt. A földmive- 
lési miniszter képviseletében Haberer főbáuyatanácsos 
Tolt jelen a temetésen.

Berlin, jun. 17. Ma délelőtt ment végbe a berlini 
székesegyház ünnepélyes alapkőletétele a császári pár, 
a császári herczegek, a királyi ház herczegei, a mi­
niszterek, a tábornoki kar és a hatóságok lejeinek 
jelenlétében.

Madrid, jun. 17. Sagasta miniszterelnök 
ma a szenátusban kijelentette, hogy a né­
met kereskedelmi szerződés elfogadásából 
kabinetkérdést csinál és felveti az alterna­
tívát az ő visszalépése és a kortes felosz­
latása közt. A miniszterelnök a holnapi 
ülésen befejezi beszédét.

Eieen&oh, jun. 17. Károly Lajos főherczeg ma a 
nagyherczeg és trónörökös nagyherczeg kíséretében 
meglátogatta a Westburgot és azután visszatért Wei- 
márba.

Mainz, jun. 17. A mai 11-ik német lövészszövet­
ségi gyűléshez sok lövész érkezett Németországból 
és Ausztriából. A történeti diszfelvonulás fényesen 
folyt le.

Thorn, jun. 17. Azt a gyermeket, mely egy 
hajón kolerában megbetegedett, a schilnoi kolera­
kórházba szállították.

London, jun. 17. Az északnémet Lloyd 
«Stuttgart» portógőzöse, melyen 535 utas van, ma 
reggel ti órakor a köd következtében egy fél mért- 
földnyire Start-pointtól homokzátonyra jutott. A 
tenger csendes, ezért azt hiszik, hogy a gőzöst az 
ár beálltával kiszabadíthatják.

Krisztiánia, junius 17. A storthing tegnap 
esti ülésében 62 szavazattal 49 ellenében elfogadta 
az Ullman elnök által indítványozott feliratot a 
királyhoz. Hangland indítványát, hogy a storthing 
bizottságának jelentése az 1884. és 1892. évi ka­
tonai intézkedések felett befejezett vizsgálat tár­
gyában, az államügyésznek terjesztessék elő, 62 
szavazattal 49 ellenében elvetették.

Czernovitz, jun. 17. Az orsz. kormány a Czer- 
novitzban a bukovinai ruthén ifjúság egyesületét 
az alapszabályok megsértése miatt és azon okból 
is feloszlatta, mert ez egyesület a jogszerű fenállás 
feltételeinek nem felel meg.

Czetinje, jun. 17. Seymour tengernagy ide 
érkezett és hivatalosan fogadták. A tengernagy 
tiszteletére nagy ebéd volt, melyen a Seymour 
kíséretében levő összes angol tisztek résztvettek.

Konstantinápoly, junius 17. A Bairam- 
ünnep alkalmából a szultán szabadon bocsájtotta 
mindazokat, kik hosszabb szabadságvesztésre Ítél­
tetvén, büntetésők idejének egyharmad részét már 
kitöltötték.

Konstantinápoly, jun. 17. A szultán irá- 
dája helybenhagyja a füstnélküli lőporral leendő 
kísérletekre kiküldött bizottság jelentését és külön 
gyár létesítését rendeli el, mely két külön, terü­
letileg messze egymástól eső épületből fog állani.

Buenos-Aires, jun. 17. Gonzales ide érke­
zett. A helyzetet Paragnavban tarthatatlannak 
tartja.

Lima, jun. 17. Itt forradalom kitörésé­
től tartanak.

Merénylet az olasz miniszter- 
elnök ellen.

Róma, jun. 17. Az «Italic» szerint Crispi mi­
niszterelnök a számos üdvözlő távirat közt Páris- 
ból, Madridból, Londonból, Bécsből és Berlinből is 
kapott táviratokat. Caprivi gróf birodalmi kan- 
czellár a legmelegebb barátság hangján tartott 
sürgönyt küldött. Roseberry a londoni olasz nagy­
követhez ment és megkérte őt, hogy közölje Cris- 
pivel az angol kormány legbensőbb szerencsekivá- 
tait. A kvirinali német nagykövet meglátogatta a 
miniszterelnököt, hogy uralkodója nevében sajnál­
kozását fejezze ki a kárhozatos merénylet felett 
és egyúttal a szerencsés megmeneküléshez sze­
rencsét kívánjon neki. A távirat, melyet Caprivi 
gróf Crispihez intézett, a következőleg hangzik : 
Mély megindulással vettem a merénylet hírét, me­
lyet egy átkos kéz ön ellen el akart követni. Bol­
dog vagyok, hogy az isteni gondviselés megóvta 
az ön életét, mely annyira becses Olaszország jó­
létére és Európa békéjére és kérem önt, fogadja 
mélyen érzett szerencsekivánataimat. Bismarck her­
czeg a következő táviratot intézte : Felháborodás­
sal értesültünk családom és én, arról a bűntettről, 
melyet ön ellen és egyúttal Olaszország ellen ter­
veztek. Őszinte szerencsét kívánunk önnek a gond­
viselés oltalmához, mely a merénylettől megmen­
tette önt.

Róma, jun. 17. Crispi miniszterelnök a teg­
napi és mai nap folyamán az ország minden ré­
széről kapott üdvözlő táviratokat a merénylet elől 
való szerencsés megmenekülése alkalmából.

‘A marokkói kérdés.
Paris, jun. 17. Mint a «Liberte» értesül, Ab- 

del-Aziz szultán notiíikálta trónraléptét az európai 
hatalmak tangeri képviselőinek. Aubigny gróf fran- 
czia követ a szultánnak szerencsekivánatait küldte.

Paris, junius 17. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint Abdul-Aziz proklamálását Fezben kedve­
zően fogadták. Fezben teljes nyugalom uralkodik.

Róma, jun. 17. A Stefánia-ügynökség 
tengeri jelentése szerint az uj szultánt 
Fezben proklamálták és Mulei Hassan fivé­
rei, valamint saját fivére, azalkirály is elös- 
merte. Semmiféle rendzavarásról nem ér­
kezett hir.

London, junius 17. A «Reuter-ügyn ökség * 
mai kelettel jelenti Máltából, hogy a «Hove» és 
«Sanspareil» pánezélos hajók és a «Spartau» czir- 
káló hajó parancsot kaptak, hogy Tetnauba in­
duljanak.

KÖZGAZDASÁG.
W ashington, jun. 17. A szenátus a gyapjú­

szövetek elvámolásáról ‘szóló törvényjavaslatot a 
republikánusok által indítványozott némely módo- 
sitványnyal elfogadta. A nyers gyapjú vám­
jára vonatkozólag még nem történt meg a 
szavazás, minthogy azonban a szenátus pénteken 
elvetette a nyers gyapjú megvámoltatását, az va­
lószínűleg vámmentes marad.

IPARÜGYEK.
— Az orsz. Iparegyesület Igazgatósága tegnap 

lovag Fáik Zsigmond elnöklete alatt tartott ülésén 
megállapította a Mudrony Soma és Gelléri Mór 
által szerkesztett évi jelentést s ezzel kapcsolatban a 
költségvetést, melyet a junius 24-iki közgyűlés elé 
fognak terjeszteni. A közgyűlés utáni lakomán az 
egyesület megünnepli Zichy Jenő grófnak másfél év­
tizedes elnökségét és Sámuel Ferencz egyesületi 
pénztárosnak és ügyésznek az egyesületnél betöltött 
negyedszázados tisztviselői jubileumát.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Tarnőozy-tüzoltóezer és gépgyárrészvóny-

társaság vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését 
Bánó László elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése 
szerint, melyet dr. Rosenberg Gyula jogtanácsos ter­
jesztett elő, a társaság prosperált gépei versenyképe­
sek s azok különféle kiállításokon nyertek kitünteté­
seket. A jelentés kiemeli azt az örvendetes eseményt is, 
hogy Kossuth Ferencz az igazgatóságba belép s rendes 
műszaki tanácsos minőségben is a társasággal tiz évre 
szerződést kötött. A közgyűlés a jelentést jóváhagyó­
lag tudomásul vette, valamint a mérleget s zárszám­
adást, s az igazgatóságnak azt az indítványát is, hogy 
az alapszabályszerü nagyobbmérvü leírások után a 
tiszta nyereséget képező 34.385 írt 80 krból 1893. évi 
osztalék fejében, mint eddig, most is 6 írt osztar- 
lék fizettessék, 4385 frt 80 kr pedig a tartalék- 
alapba helyeztessék. A közgyűlés ezután elfogadta az 
igazgatóságnak amaz indítványát is, hogy a válla­
lat körébe ezentúl a mezőgazdasági munka- és szer­
számgépek nagybani gyártását felveendi, és gyári 
telepén egy nagy vasőntőt állít föl. E miatt a rész-, 
vénytőkét 2 millió forintra emelik, az újonnan kibo­
csátandó 100 frt névértékű 15.000 darab részvényre, 
melynek elhelyezése 110 'írttal nagy részben már 
biztosítva van, s hogy a nagy közönségre nézve is 
megközelíthető legyen, az egész országban nyilvános 
aláírási iveket bocsátanak ki. Ezzel kapcsolat­
ban módosították az alapszabályokat is, mire 
az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak eddigi 
működéséért köszönetnyilvánítás mellett a felmentést 
megadták. Az igazgatóságba beválasztották Kossuth 
Ferenczet, Bérczy M.-t, Bisitz Lajost, Hclfv Ig- 
náczot, Landauer Fér. Józsefet, báró Nyáry Bélát, 
lov. Rothkugel Arnoldot, dr. Rosenberg Gyulát, br. Rud- 
nyánszky Bélát, gróf Teleki Sándort és Tarnóczy Gusz­
távot. mig három igazgatósági helyet a főváros előkelő 
kereskedő és iparosával töltik be. Az alapszabály mó­
dosításának bejegvezhetéséig a három helyet nyitva 
tartották. Ezután a felügyelő-bizottságban rendes tag­
nak beválasztották Matuska Istvánt, dr. Ballag Ist­
vánt, dr. Vándor J.-t, Brachfeld Siegfriedet, Feld 
Kálmánt. A közgyűlés után az igazgatóság nyomban 
megalakult s elnöke lett Kossuth Ferencz, alelnöke 
pedig báró Nyáry Béla.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 17. —

Értéktőzsde.
A tegnapi ünnepi magánforgalom szilárd irányzattal 

nyílt meg s a két intelrészvénv magasabb árfolyamokon 
vásároltatott. Az üzlet folyamán azonban a mindinkább 
szaporodott nyereség realizálások, a forgalomba ke­
rült üzérkedés! értékek árfolyamára csekélyebb ár­
nyomást gyakoroltak. A kínálat azonban csakis a ri­
mamurányi vasmű részvényeinél nyilvánult sürgőseb­
ben. Köttetett : Osztrák bitelrészvény 353.30—354.30-ig 
magyar hitelbank 444—445.60-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 264.80—265.20-ig, osztrák-magyar 
állaravasut 342.50—342.75-ig, rimamurányi vasmű 
254—254.50-ig.

Végül maradtak: osztrák hitelrészvény 353 40— 
353 50, magyar nitelbank 444—444.ÍO, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 265—265.10, osz­
trák-magyar államvasut 342.50—342.60, déli vasút 
]q7.50— 107.70, rimamurányi vasmű 254.10—254.20.

BORÁSZAT.
*** A magyar bortermelők országos szövet­

kezete tegnap — vasárnap — délelőtt tartotta a köz­
gyűlését gróf Szapáry István elnöklete alatt, a 
földmiveiésügyi minisztérium helyiségében. A lefolyt 
évben a szövetkezeti tagok 268.216 liter bormennyi­
séget küldtek be, a szövetkezet pedig a saját szám­
lájára 112.384 liter asztali bort vásárolt, 25.927 frt 
értékben. A szövetkezeti pinezében — az előző évi 
maradványnyal együtt — 584.432 liter bort kezeltek. 
Noha az északamerikai Egyesült-Államokban 57.000 
forinttal kevesebb értékű bort szállítottak s noha az 
olasz, franczia és spanyol borok versenye is súlyosan 
nehezedett a magyar borok forgalmára, mind- 
azáltal 757 frt 47 krnvi tiszta haszon mutat­
kozik, a melyet a részjegy törlesztés alapjához csatolnak. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölment 
vényt megadta és végül az igazgatóságból a választás 
sorrendjében kilépő Ágoston József alelnököt újból 
megválasztotta. A felügyelő bizottságban viselt tagsági 
tisztéről lemondott Pulszky Ágost helyébe Perczel 
Dezsőt választották. — Ugyancsak tegnap tartotta a 
közgyűlését a m. kir. központi mintapincze-egye- 
sülét is. A mintapinezében tavaly 7306 hektoliter bort 
kezeltek s eladtak 2833 77 litert, 200.170 fit érték­
ben. A forgalom némileg csökkent s ezt főleg az 
okozta, iiogy az Amerikába való kivitel csaknem teljesen 
szünetelt s az olasz, franczia és spanyol borok erős 
versenyre keltek a magyar borokkal. A köygyülés a 
jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt megadta 
s bizalmi férfiként Miklós Lászlót újból megválasz­
totta. A közgyűlés végül elhatározta, hogy Miklós 
Gyula volt borászati kormánybiztos emlékezetét jegyző­
könyvileg örökíti meg.

'a.-'

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása.

Nagy-Mákfa, junius 15. (Az Egyetértés tudósítása) 
Az ég borult, reggeltől fogva szitál az eső, az idő 
hűvös. Délben -j- 12° R. a hőmérsék. Medárd-nap óta 
folyton esett, és csak elvétve látjuk a napot. A kaszá­
lás-gyűjtés 2 hete folyik. Kaszálni hiszen csak 
lehet, hanem szárogatni lehetetlen, ott kell veszni ré­
szint a renden, részint a petrenezében (a nedves szé­
nának, pedig rétjeinken ugyan vékony, néhol alig lát­
ható rendeket lehetett vágni, mi tekintve, hogy esőnk 
tavasztól bőven volt, a hűvös hideg időjárásnak tud­
ható be. Hegyi szénánk azonban ez idén több lenne, 
csak alkalmas idő volna, de ha igy tart, kaszálni sem 
merünk, mert ott rothad a lekaszált fü. Gabonáink jól 
állnak s általában jó aratásra számíthatnánk, ha azok 
eső miatt meg nem dőlnének, pedig a gazdagabb ve­
tések már is feküsznek. A rozs már kezd fehérülni, 
ha melegebb időjárásunk van, már megkezdték 
volna az ^aratást, s gazdáink számítottak is 
rá, hogy ez* idén tán két héttel előbb kezdhe­
tik a szokottnál. A búzák jók, szépen szemesültek 
kalásznál? Árpa, zab a Soványabb talaj kivételével 
kitűnőnek mondható, répa elég jó, de meleg kellene 
a kukoriezának; mit a folytonos eső miatt tölteni sem 
lehet. Szőlőnk valami kevés ez idén lenne, a mi a 
3—4 évi, teljes terméketlenség után nagyon kívá­
natos volna. A szőlősgazdák nem igen permeteznek. Ál­
talában tamáskodnak benne, hogy ez használna, pe­
dig a peronospóra jelenléte eltagadhatlak A napszám 
50 kr, kaszásuapszám 60 kr. Marhaállományunk ellen 
panasz nincs, a legelőkön fü van, járvány vagy marha­
betegség még szórványosan sem fordult elő. Jég és 
ehhez hasonló egyéb elemi csapástól eddig menten 
voltunk.

Kutas (Somogymegye), junius 16. Az Egyetértés 
tudósítása.) A május és junius igen esős lévén, a ned­
ves időjárás miatt a kalászokban a rozsda igen nagy 
mérvben fellépett s félő, hogy a szár és levelek­
ről magára a fejre is felhatol. A búzák jól álla­
nak, elég sürüek s a kalászok is kifejlettek, úgy 
hogy ha a rozsda a fejre fel nem hatol, vagy az érés 
ideje alatt nagy hőség meg nem szorítja a szemet, 
jó termésre van kilátás. 750—800 k. buzaátlagra 
lehet számítani holdankint. A szalma a rozsda miatt 
természetesen nem lesz jó minőségű. A rozsok is 
szépen fejlődtek, elég sürüek; a rozsda ezen is 
mutatkozik, de a kalászokra már káros befolyással nem 
lehet, a mennyiben az érésnek oly előrehaladott stádiu­
mában van, hogy e hó 20—22-ike körül aratható lesz. 
Termésátlag 8—9 mmázsa, sőt egyes helyeken 10—11 
mmázsát is megfogja köze:iteni. A tavasziak közül az árpa 
alig igér közepes termést, a sok nedvesség okozta 
rozsda itt még szembetűnőbben mutatkozik, de egyéb­

ként is ritkák az árpák, úgy hogy 5—G métermázsa 
átlagnál többre alig van kilátás. Az árpaszalma minő­
ségéből, minthogy szolgál, a rozsda miatt igen sokat vé­
szit. A zabok fejlődésük kezdetén igen szép reményekre 
jogosítottak, ámde később fejlődésükben visszamarad­
tak , de azért 6—7 métermázsa átlag várható. 
Mesterséges takarmánynövényeink közül a lóherék 
jó termést adtak, legtöbb helyen már behordattak, a 
hol az eső ki nem mosta, igen jó minőségű, a mennyiben 
idején kaszáltatott s igy proteintartalomban dús. Ter­
mésátlag holdankint 18—20 métermázsa. Az elűszéna 
betakarittalott ugyan, de kaszálása későbbre esvén mint 
a lóheré, az eső rendesen érte s igy a minőség nem a 
legjobb, mert a nitrogén kilugoztatott. Szénából! ter­
mésátlag 8—10 métermázsa. Időjárásunk nagyon 
kedvezőtlen, folyton esik s igy a takarmány szároga- 
tását gátolja, de másrészt a legjobb napos időre lenne 
épen szükségünk, mivel a zabos bükkönyök az idén 
igen gazdagok és száradásukhoz nagy meleg, szóval 
hosszantartó jó idő kellene. Zabos bükkönyből 18—24 
métermázsa termésre is lehet számítani.

Léva, junius 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Hetek 
óta naponkint esik. A levegő annyira lehűlt, hogy a 
felöltőket előkellett szedni. Tegnap és ma 8—10 fok 
volt a meleg a déli órákban. Több helyen fűteni kel­
lett a szobákat.

Felkérjük vidéki levelezőinket és lapunk tisz­
telt barátait, hogy a vetések állásáról most már 
sűrűbben küldjenek tudósításokat. A szerk.

NAPIREND: junius 18-án.
Naptár: Hétfő, junius 18. — Rum. kath.: Márkus. —
Prot. Marczellán. — Görög-orosz: (junius 6.) Pünkösd hétfő. 

Zsidó: Siván 14. — Nap kél: 3 óra 52 p., nyugszik: 7 
óra 38 p. — Hold kél: 8 óra 49 perczkor este. — 
— nyugszik: 2 óra 57 perczkor éjjel. — Holdtölte 8 óra 
6 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros magánépítősi bizottságának ülése d. u. 5

órakor az uj városházán.
A magy, tud. akadémia III. osztályának ülése dél­

után 5 órakor.
A magy. athletikai klub közgyűlése ‘délután 5 órakor.
Nemzeti muzenm, természetrajzi és néprajzitár, nyitva 

d. e. 9 órától délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 
50 kr. belépő dij mellett.

Egyetemi könyvtár zárva. '-riissj-r
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9-től délután 1 "Óráig.
Magyar kereskedelmi muzenm. (Városliget, iparcsar­

nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9— 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva napokint d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ie. 
Ünnep és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848 49-iki szabadságharczunk ereklyemuzeuma 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánizhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig. 1

Svábhegyi fogaskerekű vasút indul óránként. Az Eötvös- 
nyaralúban czigányzene.

Csávolszky Lajos
lapMadvtvlajdonos és felelős szerkesztő•

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 158. sz. 16. b. sz. 
Budapest, junius 18-án.

A SZÜLEI HÁZ.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta: 

Karczag Vilmos. 
Személyek:

Csipkés Istv. Újházi
Borbála 
György 
Juliska 
Rostás né

Yizváriné 
Dezső 
Cs. Alszegi 
Lánviné

AZ IDEÁL.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta: 

Karczag Vilmos. 
Személyek:

Somavári Bercsényi
Eliz Csillag
Dr. Szalánczy Náday 
Szolga Mátrai

KATONÁSAN.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta; 

Adreánszky Jenő. 
Személyek:

Gárday Újházi
Jolán U. Székely K.
Olga Palotai
Lengey Dezső
Huszár Mihályt!
Gyuri Kőrösmezei

Kezdete 7*/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, junius 18-án.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 18-án.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 18-án.
RIP van WINKLE.

Regényes operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 18-án: 

Igazgató Feld Zsigmond.
Egy bolond gondolat.

Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 18-án. 

Fél helyárakkal ;
Stern Izsák a házald 
zsidó, vagy egy a ml 

népünkből.
Énekes bohózat dalokkal 3 

felvonásban.
Kezdete 71/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ,
Városligeti népliget. 

Budapest, junius 18-án. 
ÚJDONSÁGOK. 
Szemle után. 

Énekes tréfa 1 felvonásban. 
Egy kalandos nász­

utazás. 
Tánczegyveleg.1 

Előforduló táncsok: 
Zsidó négyes táncz. Czigány 
kartáncz. Napernyőtáncz stli.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

A terem hőmérséklete 17 fok.

Bachus Jacoby énekhumorista, The Alascas 
khinai excentrikusok, Mr. Salerno jongleur.

Nagy siker mellett adatik naponta:
A HŐHÍŐFBIfiDE (Le gymnase)

Ballet 1 felvonásban.
Még csak néhány napig: Rahden báróné. 
Miss Paula élő krokodilusokkal és alligátorokkal.

Elöleges jelentés! Junius 25-én: Az amerikai profiét: 
hőse, a cowboyok királya Cody.

Előadás után a kávéház téli kertjében naponta Muuczy 
Lajos zenekara.

ETABLISSEMENT
r

17931

"Váczi-kcrvLt 4tS. szám.

Ma érdekes újdonság:!
Angot Aga k. a. a legjelesebb soubrett fellépte

Először Budapesten. Először Budapesten,

Három Tool3.0za.t-

Gansl mint leánykérő. 
Uj! Az állatszeliditő. Uj!

Óriási nevettető siker! Óriási nevettető siker!

Amor törvényszék előtt
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotel 

Paris» váczi-körut 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi- 
ut 1., nemzeti színház bélháza.

■ufeuffa ■ «*■ ■ Ma este az étteremben

H™6A!“i Balogh Károly 
SZÁLLODA
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték isfizetendö.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 2342
Vigkedélyü asszonyka

előkelő ember ismeretségét 
óhajtja, ki út anyagilag támo­
gatná. Szives ajánlatok «Ál­
landó barátság» czinien a 
kiadóhivatalba. 2titi67

Nősülni óhajt
20 éves. csinos kulsejii vas- 
kereskedő egy nagyobb vi­
déki városban, kinek ő— ti 
ezer forint évi jövedelme van, 
óhajtana egy 17 - 22 éve-, jól 
nevelt házias leányt ti—10 
ezer frt hozományéval nőül 
venni. Levelek lehetőleg arcz- 
kép melléklésével kéretnek 
Talált Boldogság, jelige 

alatt e lap kiadóhivatalába. 
Titoktartás becsületszóval biz- 
tosittatik. 26680

Kedves Eleméremnek
levelet ötödikén küldtem, utón 
vagyok, tudja hol. betegségem 
visszajött, legyen nyugodt, ha 
ho szú ideig nem irhaiok, min­
denem le vagy. szeretlek Ilii 
E. De maga írjon. 20712.

Egy pár száz
ritka külföldi levélbélyeg 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 26622

Bő jövedelmű
diplomatikus, középkorú úri-! 
nőt keres közös háztartásra.* 
Sikernél közbenjárót díjazok.: 
Ajánlatok Egyetértés» jel- J 
zöve! a kiadóhivatalba. 26075i

Illő élettársnőt
keresek barátom számára, aki 
szerkesztő (keresztény ak. 
műveltséggel, 60 éves) legalább
20 ezer forint hozománynyal____
egy nyomdával összekötött | 600 holdas
jövedelmező* hírlapvállalat tér- i (iömörmegyei szép, jótermő 
jes. téséie. Komoly ajánlatok, birtok terméssel együtt eladó.
-Megyei központ, jelige ,gaz vev,-,k küldjék "czimuket a 

alatt (loldberger A. \. hirdetési kiadóhivatalba „60.000 frt» 
irodáiéban Budapest. 'aezi*i jeligével 26704
uteza 0. «ám. ala kéreted- biítök “

: 000 holdas birtok a főváros 
(közelében a vasútállomáshoz 
egy órányira előnyös teltételek 

‘ niellett megvehető. Bővebb fel­
világosítás a kiadédiivatalban 
nyerhető. 26603

Krisztinavárosi családház
modern berendezéssel eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 26705

Nemesi birtok
-a . •,___ 160 hohl, vasút mellett kiilü-Ertekes birtok. nösen. <zölöülteté*re alkalmas. 

Budapesten. \ II. kér., kultel- a |'yVi;[0Stól félóra járásnyira 
ken egy szép villa, nagy ma- j elaJ6 Blivvl)het a üadóhiva- 
iorsági épületekkel, J-rtekes! u|ban 26.
nagy jégvermek

értéke 
és 25 hold 

rét és szántóföldek, az egész 
egy komplexben, mely gyár­
telepnek is nagyon alkalmas, 
szabad kézből eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 19542

Eladás.

Melyik idősebb
gazdag gavallér volna hajlandó 
egy igen elegáns hölgyet a 
hajtás művészetébe beavatni. 
Válaszok I Hajtás» jeligével 
a kiadóhivatalba kéretnek.

26631

Hasznait ez aj
pénz-szekrények

lendkivüli olcsó áron kaphatók 
i becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
fány-uteza 6. sz. 117562

Füszerüzlet
50060 lakosú alföldi városban, 
főtéren levő, évi 60000 frt for­
galmú füszerüzlet azonnal eladó. 
Ajánlatok „Komoly vevö> 
czimen a kiyvihivatatha. 26709

A Reich és Steiner
közadós ezég csődtömegéhez 
tartozó 6434 frt 25 krru be­
csült szabókellékek s rövid­
árucsikkek és 1U62 irt 50 
krra becsüli üzleti felszerel­
vények ajánlati verseny 
ntján eladók. Vételi aján­
latok 10J„ bánatpénzzel Dr. 
Borger Sándor csődtömeg- 
gondnok ügyvédi irodájá­
ban 1 Budapest IV. Bel­
város Régi pósta-utcza 5. 
sz. I. em.! f. hé 2S-ik nap­
jának déli 12 órájáig 
nyújtandók be. 26699

Vétel.
Szikviz-gépet

— teljesen jó karban — üve­
gekkel és fölszereléssel keresek 
megvételre.Czim «Szódagyár, 
a kiadóhivatalba. 26682

Olaj-sajtó készülék
melylyel kézi erővel, olajmag­
vakból olajat lehet sajtolni, 
megvételre kerestetik, vevő 
czime e lap kiadóhivatalában 
megtudható. _ 19760
Birtok kerestetik

megvételre körülbelül 200 hold 
fekete, sikfékvésii, árvízmentes 
búzatermő föld. lehetőleg épü­
letek és úritokkal. Ajánlatok 
<R. R.» jegy alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 26637

Alkalmazást keres.
Gazdaságban

munkafelügyelöi állásra ajánl­
kozik a cséplési időszakban 
egy földmivesiskolát végzett, 
megbízható egyén, középidejii, 
július hó 15-én állást fnglal- 
liat. Czim a kiadóhivatalban.

26663
Mindenféle

fordításokat német bői magyarra, 
valamint Írásbeli munkákat 
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel biró 
fiatal ember. Szives megkere­
séseket «Szerény és pontos, 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

26346 I

Kastély
és bérbeadott birtokok felügye- 
lésére, más értékek kezelésére 
ajánlkozik egy fiatal gyermek­
telen füldbirtns. Teljes anyagi 
és erkölcsi biztosíték. Czim 
a kiadóhivatalban. 2G67S
Magányos úrnőhöz
esetleg anyahelyettesnek ajánl­
kozom. Czirnem a kiadóhiva­
talban^__ _26710

Főmolnár
a molnárság minden szakában, 
valamint a malomberendezés­
ben is tökéletesen járta*, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
kivan" clheíveztetni. Czime a 
kiadóhivatalban. 26676

Magas, barna
csinos özvegy nő mint gazdasz- 
szony állást keres papi háznál. 
Czime a kiadóhivatalban. 26588
Égy szakképzett fömoinár
és malomépitész, mint több 
helyen számos malmokat állása 
mellett épitett és rendezett, el­
vállal bárminemű őrlésre, ma- 
lomkészitését és alapos felsze­
relését, úgy gyöngykása be­
rendezést, vagy esetleg a 
főmolnári állást is elfogadja. 
Az álláson kívüli szerelésekért 
felelőség és kellő óvadék. Czim 
a kiadóhivatalban. 26659

Fordításokat
magyarul és németül, esetleg 
másolási munkákat elfogad egy 
magánhivatalnok igen szerény 
feltételek mellett. — Szives 
megkereséseket «Műfordító» 
jeligével a kiadóba kér 26399

Gazdatiszt,
ki nagyobb gazdaságban 15 
évig önállóan működött, a gaz- 
dászat minden ágaiban tökéle­
tes szakavalottsággal bir, be­
széli a magyar, német és szláv 
nyelveket, hasonló állást keres. 
Ajánlatok «B. A.» jelige alatt 
e lap kiadóhivatalához kéret­
nek. 26689

Oktatás.
Müveit fiatal hölgy

nevelőnüi vagy bonne’i állást 
keres szerény feltételek mellett, 
esetleg a zöldben is. Czime a 
kiadóhivatalban. 26651

Nyári szerződést
keres mint társalgónő, nevelő- 
nő vagy ntitársnő. egy okleve­
les nemet nevelőnö, franczia 
és magyar nyelvismerettel és 
jó zongorajátékkal. Szives le­
veleket «Tanítónő» jeligével 
a kiadóhivatalba kér. 26681

Nevelőnek
ajánlkozik egy főgimnáziumi 
kath, vallása rendes tanár a 
szünidőre előkelő családhoz 
160 Irt havi fizetés és teljes 
ellátás mellett. Czim a kiadó- 
hivatatban. 26700

Melyik czimbalom művész
óhajt festői szép vidéken üdülni"? 
Hol egy hölgyet czimbalmozni 
tanilana. Atánlatok „Cart- 
haus» alatt a kiadóhivatalba. 
____________________ 26084

Nevelő,
ki főúri családokban számos 
éven át működött, az oktatás 
és nevelés terén bő tapasz- 
talatokkal bir, nyelvismeretek­
kel, egy házban tiz évig ön­
állóan vezette tanítványait, ha­
sonló állást keres. Czime 
«A. 1707.» a kiadóhivatalban.

26701
Nehány

fin mellé
az 1. és II. gimnáziumi osz­
tályok privát tanítására, két 
egyetemet végzett, rom. kath. 
tanárjelölt, esetleg érettségi 
vizsgát letett gimnáziumi nö­
vendék kerestetik. Hová"? meg­
tudhatni e iap kiadóhivatalá­
ban. 26093

Az 1894 5. iskolai évre
három fiam mellé — a kiknek 
az egyike a gvmnázium Vl-ik, 
a másika a Ú-ik és a harma- 
dika az elemi IY-ik osztály 
tantárgyaira lenne oktatandó, 
alkalmazni óhajtok egy vég­
zett erélyes tanár urat, a ki a 
német nyelvet írásban és szó­
ban teljesen bírja s a franczia 
nyelvben is jártassággal bir és 
a zenéből a rziinbalmozást 
tanítani képes. Czim a kiadó­
hivatalban. 28091

_ _ Különféle.
A MÜLLER J. L-fél7 

BL AHA 
SERAIL 

POUDER
a legjelesebb arcz-rizspor.

Régi hegedű
jól kijátszott olasz gyártmány 
erős, rzep és tömör hangmf
lumgversenyliegedünek igenül!

e„c kalmas- elegáns bőrtokkal éí 
gymnasiumban avagy úri c-a-1 'onc’)al együtt 100. forint kész- 
ládoknál alkalmazást keres. A i PeI. ,'í Czim a kiadó

Középiskolai tanár
a ki főúri családoknál is mű­
ködött a következő tanévre

tanításra a szünidőben 
Jalkozik. Leveleket -R. 
igével a kiadóba kér.

is vál 
J.» jel-, 
200711

hivatalban. 20542

Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmazást

• i - « , , , . keresnek, vegyük igénybe
Lakás es Dériét. az -Egyetértés kishirde.
~ í tési rovatát, melynek eeg.
Elegánsan bútorozott i íyévei gyorsan jó áiu6t

különbejáratn szoba fürdő- nyerhetnek. 2459’
szoba használatával a I --------
Hnnyady téren egy vagy ’ Felvágatlan XUaku* 
két nr számára kiadó. lRtnra olcsón kap- 
Czim a kiadóhivatalban. káté, Czim a kiadó- 
__________ 20592! hivatalban.

Ezen vas készítmény tartalmazza a | 
ver és csontok legfontosabb elemeit. 
Kitűnő gyógyszer vérszegénység, | 
sápkór, gyomorfájdalmak, vér- 
vesztés eseteiben, szabályozza a hó- 
számot, könnyű emésztetö és kivált- 
képén hölgyeknek fejlődésben lévő 
fiatal leányoknak, valamint gyenge 

gyermekeknek legmelegebben ajánlható. Egy | 
üveg ára 1 frt .50 kr Magyarországi főraktár Bu­
dapest. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert király a 12.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszínház-ntcza 1,

PRIESSNITZTHAL
W VIZ-GYÓG YINTÉZET -»H

üvEöd.ling-'beii, Bács mellett.
Elsőraiigu gyógyintézet. Mérsékelt árak.

Kitűnő penzió. 19705 Dr. JOSEF AVEISS.
^•eeeeeeeeeeeeeeee ••••HtHtHtii»«*

! Titkos betegségeket, j
? fcegryosöfolyásokAt. eebefcet. syphilis atóe6vetksxminy*it. ^ 
2 •lgyeng'ült' ferflerot. msgtmlsseket, cafertortete» utó- g 
2 bajait, aökael feboríolyo»L Dcfecsrendeíe-t zeíiu. e- DAriL.eiy g 2 női bi'oka*.. * iegmaJiar>abb börbetegsoyoket, 'Mannn: ifjúkon g 
2 bflm-K következtében beállott Ideg- ee en::el utríóvelkeznieuyezep g 
2 létrejött hitf •xTaoxbaJok&t. *70*71! 16 kstoaaorroki Iamst- g 
2 Uiet sUn ibnóapesti es Dem katona korhaxikbani a legojAbk g 

gyógymód szerint aiabosan es L;xto» «ikerre! £

Dr. KAJDACSY.i
volt cs. es kir. esrederves.

Lakás: Budapest. V..Váezi-körnt 4. as., I.em.
belárat a léDceóneC

I Reniel éélelfttt »—4 ora*, eats 7-3 órái«: nőknek u. m. férfiaknak 
I küiua be- es kijárat.— külön várótéréül. — Díjazott levelekre azocnaJ ^ 

válaszolta tik es gyofynerekert ;s gonooskodv* ie-t. 3S.-<ő g
ma—*

franczia karton ............................................................... 35 j.r

[ÚJDONSÁG!
MOSÚ-ftUHaKEUMÉK

« levantin .. .. 53 krtól -.60 krig
« ezatin _ „ .............. .. .. 65 « 1.— <
< batiszt ......... .. .. 60 « 1 — «

angol zefir és crépe .. .. _ • .. 45 « 120 <
< vászon kelmék .. .. .. .. 60 (I 1 40 «
C piké újdonság .. .. .. .. 90 < 2.70 «
«, lawn-tennis szövet .. .. 60 « 3 50 a

ta.x7-^l37i minta,. kreton, jól mosható .............. _ .. .. ...................... 25 kr.
franczia levantin .......................... 35 krtól — .45 krig

« szatin.........................._ .. 45 < —.55 «
< batiszt ............................. 40 < —.45 «

angol ze8r .................... ........30 « —.50 «
norma Diagonal kelme ...................................... ... 25 kr.
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1405. szám. Fürdőre utazók figyeli

IvEintálc ingben. és fcérmentve. 19718

K0LLARTTS JÓZS. ÉS FIAI IV., Városház tér 8. szám, az „YpsíianiiK-hoz.
*T Menyasszonyi kelengyék^kész fehérnemüek, szövött árul- raMára.

■

Boooooooooooooooooooooooooooa
0 A magyar közgazdasági értelmiség közlönye. 0

ia alatt Bndanesl-keleti é- iivugaii 
•bb hazai liirdő-helyekrc, illene 
.1 k veikenü venatös-zeköltelésck

p., d. e. lu ... IT p. rb junius 15-től
muiüeu ünnep- t - vasámaf m d. e. 8 ó. 2

Bázna xa-llfi ;illőm.’.s Meiigye«.
Budapiesí keleti I'.ilyau,ivarról indulás g;

y ó. 15 p.-kor, ^ •eniclytonaltal s ó. 25
izeméiyvunaita! c; c! 10 órakor. Medgyesre

p.-kor. éjj^l m* 1 29 p.-kor c ö. u. 4 ó
Biksaád vasilL állomás Tfi-ö vagy Szil

A f. *\i fúrdőéva-i larlai 
p.. yauuvarrol .1 nevezetei 

.•ok vasúti állomásaira 
,i i.mak «'*nn.

Barlangliget vasúti »H űim- ?zepe«-Béla-Harlanglig-t. _ 
Btiuape«: k<4. p. udvarról indulás személyvonattal reggel 1

1 p. és est«-7 ó. ".‘6 p.. ez-nkivul iun ti- 15-töl szeptember In 
gyorsvonattal reggel 1 i. 15 . és éjjel 11 ó. 5 p.; Kassán át - 
Szepes-Béta-Bartonglígetre érkezés este 9 ó. 10 p„ ti. u. 12 o. j z 
s p , június 15-tö! szeptember lö-éíg d. u. 5 ó. n p. é- d. e.
8 50 ; en i«.

Bartfa vastlil állomás Bárlfa. j 1
Budapest k»!e‘; pálya-udvarról indulás szeuiélyyonattal reg-11 

gél 7 v. 30 p. vs este 7 ó. 2V p-n-zkor. ezenkívül junius 15-töl j é 
szeptember 15-ig minden ünnep- és va>urnap előtti napon 1 
gyorsvonattal éjjel 11 ó. 5 p.-kor; Birtfán érkezés este 7 I

zeptember 15-:» . 
p.-kor.

gyorsvonattal reggel 
|i.-kor. Aradon át 
érkezés d. e. 9 ó.

. 9 p.-kor. 
nyér-Váralja.

Budapest keleti p. udvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 
ó. 15 p. és d. u. 2 i'. 25 p.-kor. személyvonattal reggel 7 ó. 
r-g -1 7 u. 45 p.-kor.. Szerencsen át Té< «őre érkezés este 6 ó.

2 p„ é el "1 ó. 20.-knr. este 9 o. 52 p.-kor. Budapest keleti
,j.-udvarról indulás gyorsvonattal 2 ó. 10 p.-kor é- este 9 
15 p.-kor, személyvonattal U. e. v. ú. 25 p.-ko és este 7. ó.
Il> p.-kor., Debreczenen .it Técsöre érkezés é:jel 2 ó. 23 p.,
j. -. 9 v. p„ este 9 2, ■> p.-kor és u. e. 9 ó. ■"! p.-kor..
Biidape-t keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal c-te 9 ó.
15 p.-kor. személyvonattal d. e. 3 ó. 25 p. és este 7 óra 10

--. : Debreczenen ár Szinyér-Váraljára 
1 ;i . este 9 ó. 11 p.-kor.
Borezek vasúti állomá- S. Vszrtgen.
Budapest keleti pályaudvarról indulás 

2 ó. 10 p. és érte 3 ó. 15 p.-kor. Aradon 
e:,el lu <zászrégenbe érkezés reggel 7 
12 ú. 15 p. és e-te 7 ó. -15 pen-zkor.

Bnzia. vasúti állói.,as Tem<-vár-Jvzse(váro=.
Budapez uy. p. udvarnál indulás gvor-vonattal d. u. 2 ó.

25 p. és éjei 10 érakor, személyvonattal <1. e. < óra 50 p. »és 
este 7 órakor: Temesvár-ldzseíYáro*ra érkezés est» 7 ó. 54 p.. 
reggel 4 ó. 59 p., u. u. 5 óra 25 p. és reggel 4 ó. 59 p.-kor.

Czemete. vasúti állomá- Eperjes.
Budapest keleti pályaudvarból indulás gyorsvonattal reggel 

7 15 t. ce ,1. v. 2 ó. 25 p.-kor, személyvonattal reggel
7 1 . 0 v. é- este 7 ». 20 p.-kor, ezenkívül junius 15-töl 
-•■re .te 15-;,' g.or-vonattal i-jjel 11 óra 5 perrzkor is:
1. er:e e érke. és ■. ; 2 u 15 p.. éyel 10 ó. 20 p„ d. ti.
4 . »1 p.. reggel 7 ó. 20 pénzkor t-s junius 15-töl szepteiii-

r 15-ig n -I ó 55 perczkor is.
Élőpatak es Mainas vasúti állom í- I uldtar.
1:.j,;> - k -9:i pályaudvarról indulá- gyot- vonallal este 

“ v. 15 prr zkur, személyvonattal U. e. 8 ó. 25 perczkor, 
Aradon át -ztmélvvonattal éjjel 10 órakor: Földvárra érkezés 
d. u. 1 ó. S3 t>.. reggel 7 o. 11 p. es este 9 ó. 36 perczkor.

Feketeh-'sr es Iglo Fared vasúti állomás Iglú.

kor. öravifzára érkezés éjjel 12 ó. 40 p. és d. e. 10 ó. 
24 perczkor.

Farad, vasúti állomás Párád.
Budapest k-leti pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 

2 ó. 25 p.-kor, személyvonattal reggel 7 ó. 30 p.-kor. Kaál- 
Kapolnán át Faradra érkezés ta;e 0 ú. 55 p.-kor t- d. u. 12 
ó. 57 p.-kor. továbbá Budapest keleti pályaudvarról indulás 

.emélyvonattal d. e. 9 órakor, Ki--Terennéu át Baridra érke-'
- (1. 11. 2 ó. 48 perczkor.
Pöstyen. vasúti állomás Pustyén.
Budapest nyugati p.-udvarról in lulá< gyorsvonattal reggel 
u. 50 p.-kor. személyvonattal d. e. 9 ó. 211 p. és este 6 ó. 35' 
kor. Püstyéure érkezés d. e. 11 ó. 42 p., d. u. 4 ú. 10 p.

- éjjel 12 u. 52 p.-kor.
Rajecz Teplic*. vasúti állomás Zsolna.
Budapest nyugati p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel;

°o MAGYAR NEMZETGAZDA §
0 KÖZGAZDASÁGI ’ ÉS PÉNZÜGYI HETILAP. 0

0 Szerkeszti és kiadja.- MENDE BÓDOG. 0
0
0

KÖZGAZDASÁGI ’ ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.
Szerkeszti és kiadja.- MENDE BÓDOG.

Előfizetési ára egész évre 10 forint. iö264
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV.. Lipót-utcza 44.

Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően dijaztatnak.
SOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOe

: kézé? <1. e.

yorsvonaUal d. u. 
»I személyvonattal 
óta 25 p., cl. ti.

7 ó. 3ö p.-kor, személyronattal d. e. 9 ó. 20 p. és este U ó. 
35 pezkor; Zsolnára órl:e.:é< Calanthán át d. u. 2 ó. 20 p.,j 
este 8 <1. 27 p. és reggel 4 ó. 1 p.-kor, továbbá Budapesti 
keleti p.-udvaric l indulás gyor.-vvnattal re.-gel 7 ó. és d, u. 2 
ó. 4ő p.-kor. Zsolna a érke.-é- Kuttkán át d. u. 2 ó. 33 p. és! 
éjjel li ó. 20 p.-kor.

Stubnya-fürdö, vasuli állomás Stubnya-fűróö.
Budapest keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal reggeli, 

7 órakor e- d. u. 2 ó. 40 p.-kor, személy vonattal d. e. 9 órakor,! 
vegyesvonattal éjjel 11 ó. 10 perczkor. Stnbnya-fürdőre érke-j 
zés d. u. 1 ó. 24 p., este 9 ó. 45 p., este 7 ó. 41 p. és d. u.| 
12 ó. 24 perczkor.

Szklenó-Vihnye, vasúti állomás Caram-Berzenrze.
Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel | 

7 órakor és d. u. 2 ó. 40 p.-kor. személyvonattal d. e. 9 óra­
kor, vegyesvonattal éjiéi 11 o. In p.-kor; fiaram-Berzenezére 
érkezés d. e. 11 ó. 51 p. e-!e 8 ó. 15 p., d. u. 5 ó. 8 p. és! 
d. e. 9 ó. 28 p.-kor.

Szliác«. vasútállomás Szliács.
liadape-; keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel 7j 

lírakor I- d. u. 2 ó. 40 p-kor, személyvonattal d. e. 9 órakor, 
vegyesvonattal epei 11 o. lu p.-kor. 8zliácsra érkezés d. u.l 
12 ó. 2u p.. e-te 8 ó. 28 p., U. u. 5 ó 50 p. és d. e. S ó.! 
47 perczkor.

Szoln-aac*. vus.iii állomás l'ngvár.
Budapest keleti p -udvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 ó. 25 

p.-kor. személyvonattal reggel 7 ó. 45 p. és este 9 órakor,! 
Szerencsen ál l’ngvárra él vezés éjjel 10 ó. 52 p„ esle 7 ó.i 
50 p. és d. e. 11. ó 52 p.-kor.

Szolyva-Harsfalvii. vasúti állomás .Szolyva-Hársfáivá.
Budape-: keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 ó.' 

15 p. és d. u. 2 ó. 25 perczkor, személyvonattal este 9 urakor. 
Szerencsen át Szolyva-Hársfai vára érkezés d. u. 4 ó. 54 p.,1 
éjjel 12 ó. 20 p. és d. li. I ó. 10 je kor.

Taresa. vasúti állomás Felső-E r.
Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal d. e. 8 ú. 

30 p.-kor. személyvonattal e-te 9 ó. 30 p.-kur. Uyöriin át 
Felső-Bőrre érkezés este 7 ó. 24 p. és d. e. > ó 51 p.-kor.

Tátra-füred. vasúti ailorná« Puprád-Felka.
Budape-t keleti p.-udvarrúl indulás személyvonattal reggel; 

7 ó. 50. p. é-- esle 7 ó. 20 p.-kor. gyorsvonattal d. u. 2 ó. 
25 p.-kor és junius 15-töl szeptember 15-ig reggel 7 ó. 15 p.j 
és t-jjel !1 ó. 5 p.-kor is. Kassán át Poprád-Felkára érkezési 
e-te 7 ó. 20 p . d. 10 ú. 5 p„ éjjel 12 ó. 30 p. é« junius!

B. dapes: keleti pályaudvarról iudulás személyvonattal regzel 15-töl szeptember 13-éig d. e. u. 3 ó. 55 p és reggel
• u au p. es este t ó. 20 perczkor, gyorsvonattal cl. u. 2 u. 
25 t ereikor é- junius 15-től szeptember 15-ig reggel 7 u.
1 "• p és éjjel 11 ó. 5 perczkor ó. Móra ka-=án át érkezés 
e*te ti ó. 2b p . d. e. 9 ó 0 p. és é.ijel 11 ó. 40 perczkor. 
junii- 15-től -zeptember 15-ig d. u. 3 u. 14 p. és reggel 6 u. 
54 perczkor .-.

Harkány, vasúti állomás Villány.
Budapev. kele-i pályauüvurbói indulás gyorsvonattal d. u.

2 u. 20 p.. szeiiiéiyvouütlal d. e. 8 éirakor és este 8 óra 50 
:érikor. Dombóváron át érkézé Villányra este 9 ó. Iti p.,

u 5 ó. 24 p. és reggel 6 óra 59 pén zkor.
He -knles-fürdö. vasúti állomás Herknles-fürdő.
Budapest nyugati pályaudvarról indulás gyorsvonattal d. u. 

2 a 25 p. é. é l 10 órakor, vagy személy vonattal este 7 
a;o . Herkules f rdvre éi>:ezés éjjel 12 ó. 2« p. és d. e. 

11 ó. 45 perczkor.
Kovámra vasú;i állomás Kovászna.
Budape.-t keleti pályaudvarról indulás gyorsvonattal este

9 ó. 15 perczkor. személyvonattal d. e. 8 ó. 25 perczkor. 
Kovásznára érkezés d. u. 5 ó. 4S p. és d. u. 12 ó. 27

Koritnicza vasúti állomá- Hózsaliegv.
Budajic-i keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 

órakor e- délután 2 ó. 25 p.-kor, vegyes vonattal éjjel 11 ó.
10 p.-6or, Kuttkán át érkezés Rózsahegyre d. u. 4 ó. 9 p. 
éjjel 1 ó. 8 p. és d. u. 3 ó. 30 p.-kor.

Lipik. vasúti állom.,« Bakra, z-Lipik.
Budapes' keleti p -udvarról indulás személyvonattal este 8. ó

p.-kor I«. Továbbá Budapest keleti p.-udvarról indulás gyors-1 
vonattal reggel 7 urakor és d. u. 2 ó. 40 p.-kor, Ruttkán átj 
Poprád-Felkára érkezés este 0 ó. 25 u. és éjjel 3 ó. 50 p.-kor. 

Tepla-Trencbén, vasúti állotnáS Tepla-Trericsén-Teplicz. 
Budapest ny. n.-udvari,»1 indulás gyorsvonattal reggel 7 ó. 

3o p.-kor. személyvonattal d. e. ti ó. 20 és este 6 ó. 35 p.-kor, 
Tepla-Trem-én Tepliezre érkezés U. u. 12 ó. 47 p., d. u. 5 ó. 
53 p. és éjjel 2 ó. 13 p.-kor. I

Tnsnád ég Zaizon. vasúti állomás Brassó.
Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal csie 9 ú. 

15 p.-kor és Aradon át d. u. 1 óra 55 p.-kor, személyvonattal; 
U. e. 8 ó. 25 p.-kor és Aradon át éjjel 10 ó., Brassóra érke-j 
zés d. ti. 2 ó. 9 p.. reggel 5 óra 7 p., d. e. 8 ó. és éjjel 10 
ó. 25 perczkor.

Ezen fürdőhelyek vasúti állomásaira Budapestről, azaz csak; 
oda személyenkint a következő menetdijak fizetendők és pedig:, 

Budapest keleti pályaudvarról : Eperjes, Medgyes, Tócső, | 
Szatmár. Marosvásárliely, Földvár, Igló. Villány, Brassó, | 
P,óz-aliegy, Zákány, Lubotin, Lubló-fürdö, Luesivna-fürdő, 

p.-kor. I Liptó-Tepla, Zsolna, Stubnya-fürdő. tiaram-Berzencze, Szolyva- j 
Hársfalvi!, Szombathely. Poprád-Felka Vngvárra gyorsvonatok­
kal 1. oszt. 9 frt 00 kr.. II. oszt. 7 Irt, szentély vonatokkal | 
I. oszt. 8 frt, 11. őszi. 5 fit 80 kr., Hl. oszt. 4 Irt. Eperjesenl 
Bártfára, Szalmáron Szmyér-Váraljára. Marosvásárhelyen 
Szászrégenre, Brassón Kovásznára, Zákányon Pakrúez-Lipikre 
é- Szombathelyen Felső-Eőrre uj menetjegyek váliandók. 

Barádra Kaál-Kápolnán át gyorsvónattal í oszt. 5 frt 80 kr.,
50 p.-kor. Domoovár-Zakányon át Bakrácz-Lipikra érkezés d. u.; H. oszt. 4 frt 80 kr. Kis-Terénnén át gyorsvonattal J. oszt. 
1 6. 20 p kor. j 5 f,j »0 kr. 11. oszt. 4 frt 30 kr., személyvonattal I oszt. 4

Lubló. vasúti állomás Lubatm-Lubló-fürdö.
Budapest keleti p.-udvarról indulás személyvonattal reggel 

7 ó. 30 p. e» e«te 7 ó. 20 p.-kor Lubotin Lublófürdőre érke­
zés este 0 ó. 4o p. és d. e. 9 ó. 5 p.-kor.

Lneaivna «i<uti állomás Lucsivna illetőleg Lucsivna fürdű. 
Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 ó. 

-s d. u. 2 ó. *0 p.-kor. vegyes vonallal éjjel 11 ó. 10 p.-kor. 
Kuttkán át Lucs vna-fúrdőre érkezés este U ó. 13 p., éjjel 3 ó. 
38 p. és d. u 5 ó. 49 p.-kor.

Lnceki v,-uti állomás Liptö-Teplo.
Budapest keleti p.-udvarról indulás gyorsvonattal reggel 7 ó. 

és J. u. 2 ó. 40 p -kor, vegyesvonattal éjjel 11 ó. 10 p.-kor. 
Kuttkán át Liptó-Teulára érkezés d. u. 4 ó. 22 p. éjjel 1 ó. 
24 p. és d. u. 3 ó. p.-kor.

Marillavölgy, vasúti állomás Oravieza.
Budapest nyugati p.-udvarról indulás gyorsvonattal d. u. 2 

. 25 p. vagy személyvonattal d. e. 8 ó. 30 p.-kor, továbbá 
yorsvcnatiat éjjel 10 órakor, vagy személyvonattal este 7 óra-

frt 50 kr., II. oszt. 3 frt 00 kr., III. oszt. 2 frt 30 kr.
Szliácsra gyorsvonattal I. oszt. 8 frt 40 kr., 11. oszt. 0 fr« 

50 kr., személyvonattal í. oszt. 7 frt, H. oszt. 5 frt 30 kr., 
111. oszt. 3 frt 50 kr. Szepes-Béla-Barlangligetre gyorsvonattal 
1. oszt. 10 frt 50 kr.. H. oszt. 7 frt 00 kr.. személyvonattal
I. oszt. 8 frt 90 kr. 11. oszt. 6 frt 40 kr., III. osl£ 4 frt 40. 

Budapest nyugoti pályaudvarról.
I Temesvár Józsefváros, Herkulesfürdő, Oravicza, Zsolna és 
! Tepla-Trencsén-Tepliczre gyorsvonattal I. oszt. 9 frt 00 kr.,

II. oszt.. 7 frt, személyvonattal I. uszt. 8 frt, 11. oszt. 5 frt 
80 kr., III. oszt. 4 frt.

Böstyénre gyorsvonattal 1. oszt. 8 frt 40 kr., II. oszt. 0 frt 
50 kr.. személyvonattal I. 0*7.1, 7 frt, II. 5 írt 30 kr., III. 
osztály 3 forint 50 krajezár.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ismeretség hiján
házastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellerre, 
kertészre, 
knlcsárnöre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vagv 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterrestb.van 

szüksége: -
a ki

eladni kíván 
bútort, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,
házat.
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, sib;

A ki
bórbeadni kíván 

*x birtokot, 
házat,
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb: vagy

a ki
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czóljá»
ból keresi;

a ki
valamely állást betöl­
teni kíván: legbizto­

sabban ér ezéit, ha az
„EGYETÉRTÉS“

' kisbirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyéh ád; jeligés 
hirdetéséknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

UMM1
Valódi puri>i kiilünlegBSségek F. 
Berguv und fii.- párisi ; varából. 
Gummi és hallivíyag juhi! us mm­
lett turzatja 1. 2. 4. 5. 0 fit.
Cai»iitte-> americans tut.mtju Ö, 
á f t; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessariura otlusivum 
Veiuinga Lanarszeriní 1 80—áfrtij 
Újdonság! Minden hölgynek :tel- 
klilüzhetetlen «Diana-tlv» í.:»0—á 
írtig. Bfftegápoiádi cz-kkek gyári 
arakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
loy» árkedvezmény M-grendelés 
pontosan vddisereten eszközöltetik

KELETI T.
csasz. -ja királyi szab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozog-utcza 17.
Árjegyzék ingyen es bermentve.

CSILLAG AHA
185. cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általain fel­
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, a mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövést s erősíti a hajbört: 
uraknál elősegít telt és erős szakállnüvést. Rövid használat után ugv 
a haj, mint a szakálínak természetes szint és sűrűséget kölcsö­
nöz és megóvja korai öszliléstül a legmagasabb korig. Egy tegely 
ára 50 kr., 1.—, 2. —. 3.—, 5.— frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden részébe, a pénz elóleges beküldésé 

vagy utánvét mellett, a gyáz-i raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és külföldi összes illaiszer-különlegességek főraktára.

Budapest, Erzsébet körút 54. sz. — Becs, I., Seiliergasse 9. sz.
BMffjSPmHHBB

v
kik a törvényileg engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfizetésre 
szóló eladásával foglalkozni 
akarnak, magas jutalék — hasz­
nálhatóságuk esetén — fiz fize­
tés mellett alkalmazást nyer­
nek Löry J. bankháznál 
Budapest IV. Kossuth Lajcs- 
utcaz 15. 19193

Dr. DRKESZK KR .SÓZ&EF

hidegvizgyógyintézete és 
Kneipp-kura

Keszeg1, "Vasmegyácen.
Mérsékelt ár. Prospektus bermentve, ingyen.

Nyitva egész éven át. 19651

Magy. k. allamvasutak dunabalparti üzletvezetosége.
28028 III. szám.

árverési hirdetmény.
A Budapest-nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kézbesithetlcn javak az üzletszabályzat 70. 
1 §-a értelmében f. évi junius hó 19-én és a zá kö- 
i vetkező napokon délelőtt S órakor az állomás IV. 
számú raktárában nyilvánosan el fognak árvereztetni, 
melyhez a t. ez. közönség meghivatik.

Budapest, 1894. junius havában.
Az üzletvezetösóg.

li w

Fürdőmegnyitás jnnins 1-én.
Ezen — a maga nemében páratlan — gyógyfürdő négy 

ásványos forrásúnak hideg sós-kénes vize biztos segélyt nyújt: 
inmdeimeuiü bőrkiütésekben ; gyomor- májbajokban, gor- 
vólyes betegségekben, csnzos köszvónyes bántalmak- 
nál, daganatok, vértódulás, szemgyengülés, nemi bajok 
és kövérség ellen. A fürdő területén levő forrás a sze­
mekre rendkívüli gyógyerövel bir.

A legújabb] nagymérvű újítások es átalakítások ezen kitűnő s rend­
kívül flvnyös fekvésű fürdőt úgy kényelem szempontjából, valamint 
egyáltaiubau minden tekintetben olyannyira emeltek, hogy a leg- 
válogatottabb igényeket is kifogástalanul kielégíteni képe«.

Zongorával ellátott közös társalgó valamint külön férfi és női 
termek. Igen szép étkező helyiségek, kitűnő konyhával 3 mérsékelt 
arakkal. A fürdői vss/es vizvezeteKek, szivattyúk stb. gőzerőre 
rendítettek be.

Vasúti állomások : Ungvár es Nagy-Mihály, hőimet kényel­
mes bérkocsik közlekednek (l'V4 óra.i

Ezen kitűnő gyógyvíz üvegekben több évig is megtartja gyógy­
íré jel, miért is azt a beteg otthon is .-ikeriel liasználhatja. Aruk : 
egy nagy láda 40 üveggel .• l literes üvegben a fürdőben 7 frt. 
kisebb láda ugyanolyan 20 üveggel 4 frt. A vízszállítás isvasnti 
kedvezményekben részesül. Megrendelések a „Fürdőigazgató­
sághoz“ czim/endök : Budapest Édeskuty L.-nál kapható.

Fürdőidén)-: Május 15-től * szeptember 15-ig. — Ma us V. tűi 
junius 15-ig, valamint augusztus 16-tul az idény végéig, a szobák es 
fürdők árai 30»,-kai mérsékeltek.

Állandó fiirdőorvos dr. Bussay Gábor Lajos járásorvos,
Szobrancz, 13H4.

19129 A füpdöigasgatóság.

LIPIK JÓDFÜRDŐ
SZLAVÓNIÁBAN, ^

KITÜNTETVE:
Budapest 1885. London 1892.

Vasnti állomása: Pakratz-Lipik idéli vasat) vagy 
Okuczane m. a, v.i

E-rx-etlen jódos alkalikus hőforrás a kontinensen. Á lan Jé hvfoka 
Cl1 C. Hegyek altul vedelt egalj. A legrnagyobb fenynyel es 
pompával berendezett es színpaddal ellátott gyogyte* 
rém, valamint hasvnio nagy fényűzéssé! kiüli.• : uj etterem- es 
kávéházi-helyiségek és egy n.,gy i gy - «di ’Villamos 
világítás. Pompás es nagy fedett sétány 
Porczellaii, márvány és izzasztó fürdők, uj 8 terjede mes : rd ime- 
denczek. A fürdő a nyugateurúpai nagy fái i L-«yek s?-: ^u-a:a 
lett emelve. .

A jipiki alkalikus jódos liévviz iv',. für'."kuruv j!: legjobb
sikerrel használtatik .a test nyak hártyáinak -
Lantalinainál (gyomor-, bel-, gégehv.ruí sti-.i. r 
ea köszvényes bajoknál, mirigy es verbajoknái, gü: 
monyoknál <tL. Mint hivatalos fürdűor.us D 
Tamás működik.

Mérsékelt áru menetjegyek a deli vasúton men-'-ertiiegy: a
m. a. vasúton zóna.

J" őd.viz:-S2:étlz-ö.ld.és
mindig friss tülté^b'-n az igazgatósa,- által. Főraktár Masvarorszagvn. 
Edeskuty L., Matton! es Wille asványvizn-re-ktaök:.e: öuJa- 
pesteu. Bármily felviiagositással készséggel szolgai
19494 a lipiki fürdőigazgatóság.

iiuruto:

Dr. Slarscbalko

Magyar királyi államvasutak.
Nyagot magyar-osztrák vasúti kötelek.

Magyar királyi államvasutak. 
Budapest-jobbparti üzletvezetősóg.

30105. szám.

Hirdetmény.
Folyó évi junius hó 10-től kezdve az 1507. sz. személyvonat, 

Besnyő megállóhelyen, feltételesen: t. i. utasok fel- vagy le­
szállása esetén, este 7 óra 44 perczkor meg fog állani. 

Budapest, 1894. junius hó 7-én.
Az üzletvezetősóg.

(L’tánnyomás nem dijaztatik.)

838550. C. 1. szám.

Hirdetménye
Uj díjszabási füzet kiadusa.

A nyugot-magvar-osztr. vasúti kötelékben 1894. évi juhus 
hó 1-évef II. rész, 2. füzet czim alatt

■u-j di-jsssa’casi füzet
lép életbe, mely által az 1891. évi május hó 15. óta érvényes 
hasonnevű díjszabási füzet 1. sz. pótlékával együtt hataij - 
kívül helyeztetik. . , ,

Az uj díjszabás egyrészt a magyar kir. állam vasul-ik 
pest — (összes pályaudvarok) — L 'm. brueki, gyvr-gvana a.x 
és kisczell-székesfehérvári vonalának, a es. kir. szab. oeii • 
pálva-társaság Csáktornya, Székesfehérvár és Szómba, j ) 
állomásai és a cs. kir. osztrák államvasutak graez-tehring 
vonalának állomásai, továbbá a dunántúli, esztergoiu-a n . ^ 
füzitői és szombathely-pinkafői h. é. vasutak álloniasa!. 
részt a szab. osztrák-magyar államvasut-társasag (Becs w 
L'm. brueki vonala) és a sehtveehat-mannersdorii “• e- 
állomásai közötti forgalomra terjed ki és tartalmaz ko 
díjtételeket a rendes osztályokba tartozó gyors-e« s 
szállitására nézve, továbbá kivételes öíjszabaso. -.^ 
viszonylatokban szállítandó következő cziKkeKre ne 
pedig: burgonya, faszén, faszentégla. Kövek, mes v,, ’
tégla, tőzeg, tűzifa, gabona és hüvelyesek, kémény o, ^ 
olajmagvak, olajpogácsa, őrlemények es lisz , r ^.s, 
bormust, göngyületek és friss gyümölc-. ,i,ető.

Az uj díjszabási fűzet a küteléki vasutaknál me=s.. 
Budapest, 1894. junius hóban.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,
esyszersmind a többi kötéléin vasutak nevében i-- 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)_________ „
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A
A főren( 

ságról szól 
képviselőhz 
tárgiralását 
tűzte ki 
előzetes 
gában vévj 
egészen jel 
ségtelenné j 
irányzott 
szenvedte! 
volt hajlat 
ményekre,, 
tes bizotts 
mai üléséi 
rendtüzésrj 
hanem abj 
során a fc 
Nándor sz| 
Ez a kis 
a küszöböl 
ván bizoni 
intransigei 
politikai h| 
kodik a t? 
negativ áll] 
respektálj? 
ben a főrd 
és alkotml

Gróf K( 
határozott 
politikai 
eseménvbí 
tése óta 
a képviselj 
újra megs 
törvényjav 
módon n| 
akarat. A 
mányválsáj 
binetet nej 
net egvhá 
teilen fei 
teszi a ko 
natkozó sj 
niszterelnC 
fölhatalma] 
tározottan] 
még világc 
fölfogását, 
azoknak 
melyek ált 
lenségei 
nyesebb s 
nes módot 
közül has2 
ma gróf Zj 
az ellen, 
házban szí 
azért mine 
rályi akart 
félremagy; 
a főrendit 
elemei éj 
alatt még] 
ratnvilvánj

A dohány és 
tásának uj 

Petroleui

Szigorú 
letessegi eg] 
szónokoltak 
hányzásnak' 
Különböző 
mai, rendet] 
rés — egyii 
hogy erede 
és romboláj 
apróra vágj 
Nemrégiben 
e betegsége 
korta a doj 
lékezet mej 
eltűnését ij 
a minap 
foglaló érte] 
élettani me 
aki sokat 
ezt, emléke 
dohánynyal] 

Az emlej 
meggyengül 
nem tudási 
kevésbé hu 
szóról és e] 
beszélni, 
különböző, 
de mások 
venni. Szív 
lékezik egy] 
nősen a tij 
kezetéből 
nem tud 
összes szül 
egyé Italába 
ez az állaj 
betegsége 
velő hangk] 
mert mig 
újra meg 
dohányzók!

x> oly rög]

Elis 
ió szí

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, "V-I., Szerecsen-uteza 35. (az operaház átellenében).


